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1. УВОД    
 

Поштовани и драги волонтери, сарадници, донатори, људи добре воље! 

 

Хвала вам на несебичној помоћи и подршци коју сте нам пружили у 2021.години. 

 

Хвала вам у име свих оних којима смо могли да помогнемо уз вашу подршку. 

 

Хвала вам што не затварате очи пред проблемима са којима се суочавају појединци или 

породице у нашем граду. 

 

Хвала вам што упркос свему и даље верујете да су добра дела оно што нас издваја и чини 

посебним. 

 

У Извештају који је пред вама приказан је само део активности реализованих у Београду и 

то пре свега оних које су координиране и праћене са нивоа Црвеног крста Београд. О раду 

сваке  организације Црвеног крста на општини можете се упознати кроз њихове Извештаје 

о раду. 

 

И поред свих ограничења која су карактерисала претходну годину, као и ону пре ње, пре 

свега због епидемије која је у већем или мањем интензитету диктирала свакодневни живот 

свих нас, заједно смо успели да обезбедимо интервентну хуманитарну помоћ за 

најугроженије, подршку и окрепљење за лица без крова над главом, неопходну крв за 

болесне, опоравак за социјално-угрожену децу и децу са потешкоћама у развоју. Волонтери 

и професионалци Црвеног крста помогли су у организацији имунизације у здравственим 

установама и на терену, четири месеца учествовали су у вођењу и раду Инфоцентра 

болнице у Батајници одмах по њеном отварању. Упркос чињеници да је рад у школама био 

измењен, организоване су обуке из прве помоћи у школама и у нашим просторијама, 

организоване су обуке за чланове јединица за деловање у несрећама. 

 

Све ово могли смо да остваримо само уз помоћ наших волонтера, сарадника и донатора. 

          

ЦРВЕНИ КРСТ БЕОГРАД 
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 Лична карта организација Црвеног крста у Београду                                                                                                

 

Црвени крст Београд, је саставни део Црвеног крста Србије, а координира рад 17 организација 

Црвеног крста у Београду. Координативна улога је дефинисана Статутом Црвеног крста Србије и 

Београда. Црвени крст Београд  даје смернице за рад организацијама Црвеног крста у општинама, 

организује састанке, саветовања, едукативне семинаре и тренинге, обједињује и реализује 

централне манифестације из календара активности Црвеног крста и пружа финансијску подршку у 

складу са могућностима. Црвени крст Београд редовно прати рад организација, сумира и 

анализира извештаје, обједињује их и извештава Црвени крст Србије. 

 

На свакој општини у Београду постоји организација Црвеног крста која има статус правног лица, 

односно седамнаест организација Црвеног крста са укупно 409 облика деловања (ОЗИ 2021). 

У Београду је и седиште Црвеног крста Београда и Црвеног крста 

Србије. 

У седамнаест организација укупно је запослено 42 лица. 

Секретаријат Црвеног крста Београда има 14 стално запослених 

лица, од којих су три ангажована у објекту у Боговађи. 

Шест организација Црвеног крста има сопствене просторије, а 

дванаест је корисник простора као и Црвени крст Београд. 

Већина организација Црвеног крста плаћа закуп пословних 

просторија и магацина.  

Градске општине ( 11 београдских општина)  подржало је рад 11 

организација Црвеног крста у 2021. години у износима  од 225.011,54  до 4.710.750,00 динара  (на 

годишњем нивоу). Рад шест организација није уопште подржан. 

Црвени крст Београд поднео је граду Београду и ресорним секретаријатима захтеве за подршку у 

реализацији јавних овлашћења у Београду  у 2021. години. Град Београд подржао је активности 

Црвеног крста у износу од 28,700,000 динара (за јавна овлашћења и за програме ''Помоћ 

маргинализованим групама становништва на територији града Београда'' и „Повећање доступности 

услуга лицима која живе без крова над главом  на територији града Београда“ изабране на јавним 

конкурсима расписаним од стране Секретаријата за социјалну заштиту). 
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Црвени крст у Београду у бројкама 

У Београду постоји и ради седаманаест организација Црвеног крста на општинама, секретаријат 

Црвеног крста Београд, као и седиште Црвеног крста Србије. 

 

 55 лица ради у 17 организација Црвеног крста ( 42 стално запослена лица, 3 на одређено 

време и 10 ангажованих по другим основама); 

 28 професионално ангажованих лица има Црвени крст Београд (14 стално запослених лица, 

од којих је троје у Боговађи и 13 лица ангажованих уговором на одређено време, од којих је 

12 у Боговађи); 

 409 је основних организација, подружница,актива и повереништава Црвеног крста у 

Београду; 

 37.798 лица се учланило у  Црвени крст у Београду; 

 28.700.000,00 је издвојио Град Београд, односно ресорни секретаријати, за реализацију 

програма и пројеката наше организације; 

 222.290,17 кг хуманитарне помоћи подељено је за 42.970 појединаца; 

 210 покривача, 426 хигијенских сетова и 1.431 школски сет донирала је Међународна 

православна добротворна оранизација нашој организацији; 

 120 пакета хране за вишечлане породице купљено је од средстава компаније „Кока-Кола“ 

уплаћених Црвеном крсту Београд, а у склопу акције „Од породице Кока-Кола за вишечлане 

породице у Србији“; 

 2.780.892,00 динара добровољних прилога грађана прикупиле су организације Црвеног 

крста у Београду у објектима компаније „Делезе Србија“, а од прикупљених средстава 

набавиле су хуманитарну помоћ за најугроженије; 

 4.138,40 кг хране прикупљено је у објектима „Делезе Србија“ у акцији „Стало нам је.Хвала 

што помажете“ од којих је направљено 540 породичних пакета; 

 1512 кг слаткиша прикупљено је у 21 објекту  „Делезе Србија“ , а од ове количине 

направљено је 853 новогодишњих пакетића; 

 11.516 новогодишњих пакетића поделиле су ОЦК у Београду у склопу акције „Један 

пакетић-много љубави“; 

 9.676 посета и интервентне помоћи пружено је у Дневним привременим прихватним 

центрима за лица без крова над главом; 

 3.814.184,40 динара прикупљено је за Програм опоравка социјално угрожене деце и особа 

са инвалидитетом у одмаралишту на Митровом пољу.Програмом је било обухваћено 

укупно 230 особа; 

 874.532,00 динара из касица солидарности прикупљено је у објекту „ИКЕА“ а највећи део 

средстава утрошен је за набавку намирница и других потреба за лица без крова над главом; 

 80 радионица из програма „Борба против трговине људима“ организовано је у Београду; 

 597 волонтерских ангажовања за више од 100 волонтера и професионалца било је у 

Инфоцентру ковид болнице Батајница, а на позив Генералног секретаријата Владе РС у 

периоду од 11.12.2020. до 9.4.2021.године. За ово време примљено је 62.015 позива; 

 803 волонтерских ангажовања волонтера из 12 организација Црвеног крста било је у 

Домовима здравља или у неформалним насељима на пословима имунизације; 
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 9.697 учесника било је на 403 здравствена предавања у 47 основних и 21 средњој школи, 2 

вртића, 1 ученичком дому и у просторијама ОЦК за волонтере; 

 50.231 јединица крви прикупљено је у Београду у акцијама Института за трансфузију крви 

Србије и службе КБЦ „Земун“, а од тога је 43.851 прикупљено од грађана Београда; 

 708 акција давања крви организовано је на терену а ОЦК су учествовале у њих 93.5%; 

 2.863 особа примило је признања Црвеног крста за дату крв; 

 758 нових волонтера из области добровољног давања крви је едуковано према ОЗИ; 

 6 обука из прве помоћи, основних и напредних, као и обуке за родитеље организовао је 

Црвени крст Београд; 

 27 волонтера из 12 ОЦК учествовало је у октобру на кампу на Митровом пољу у 

организацији Црвеног крста Београд, а тема је била прва помоћ на јавним 

манифестацијама; 

 23 волонтера прошло је обуку из реалистичког приказа повреда, стања и обољења у 

Црвеном крсту Београд; 

 124 обука прве помоћи оранизовале су ОЦК за 3.292 полазника - ученике основних и 

средњих  школа и за децу из две предшколске установе; 

 39 догађајa организованх у Београду имало је подршку у санитетском обезбеђивању од 

стране Црвеног крста Београд и ОЦК; 

 27 волонтера из ОЦК Обреновац, Палилула,Чукарица и Стари град учествовало је у основној 

обуци чланова јединица за деловање у несрећама Црвеног крста Београд; 

 52 волонтера учествовала су у практичној вежби „Лазаревац 2021“ . Вежба је одржана у 

сарадњи Црвеног крста Лазаревац и Београд, а уз подршку Црвеног крста Србије; 

 25 волонтера и професионалаца учествовало је на вежби „Космај 2021“ која је за циљ 

имала проверу знања и капацитета у случају пада летелице; 

 2.784 ученика у школама било је обухваћено активностима у склопу програма „Смањење 

ризика и ублажавање последица од елементарних непогода и других опасности“; 

 1.108 младих волонтера било је ангажовано у 2021.години на различитим активностима; 

 4 Центра за азил и Прихватна центра за мигранте била су у  фокусу рада Службе тражења; 

 31.961 пансион дан остварен је у Боговађи; 

 97 појединачних телевизијских наступа и 559 минута телевизијске присутности на 

националним телевизијама договорено је са нивоа Црвеног крста Београд.. 

И такође истичемо: 

 28.априла организована је промоција приручника „Подршка помагача“ Црвеног крста 

Београд; 

 15.јун Међународни дан борбе  против насиља над старијима, обележен је на Тргу 

Републике у сарадњи са Секретаријатом за социјалну заштиту и Градским центром за 

социјални рад. За ову прилику снимљен је видео материјал под називом „Осветли 

проблем.Пријави насиље“; 

 септембра месеца промовисан је „Приручник за родитеље“ у ГЗЗЈЗ Београд; 

 октобра месеца представљена је унапређена верзија апликације „Прва помоћ у твом џепу“. 
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ОРГАНИЗАЦИЈА, РАЗВОЈ И ДРУШТВЕНА ПРИЗНАЊА   
 
 
Материјални положај 
 
Секретаријат Црвеног крста Београд  
 
Црвени крст Београд остварио је приходе по неколико основа, и то: реализацијом Уговора између 

Комесаријата за избеглице и миграције Републике Србије и Црвеног крста Београд који се односи 

на пружање услуга смештаја и исхране тражилаца азила у Одмаралишту Црвеног крста Београд у 

Боговађи, реализацијом уговора са Градском управом града Београда (Секретаријат за здравство, 

Секретаријат за послове одбране, ванредних ситуација, комуникације и координацију односа са 

грађанима и Секретаријат за социјалну заштиту ), реализацијом Уговора о закупу простора у улици 

Кнегиње Љубице са закупцем  „Попара доо“, затим средствима добијеним на основу Закона о 

играма на срећу и донацијама суграђана и мањег броја привредних субјеката у реализацији 

Програма опоравка деце из социјално угрожених породица и пружања помоћи 

мигрантима,приходи из касица. 

Организације Црвеног крста у Београду 
 
У току 2021. године организације Црвеног крста у Београду оствариле су приходе на основу Закона 

о играма на срећу, на основу уговора између Градске управе Града Београда и Црвеног крста 

Београд, подршком градских општина, прикупљањем чланарина, реализацијом пројеката и 

програма подржаних од донатора и организацијом обука прве помоћи за запослене. 

У  17 организација Црвеног крста у Београду стално је запослено  42 лица, док је 3 лица запослено 

на одређено време и 10 лица по другим облицима ангажовања (укупно 55).   

Табела: Део средстава за 17 организација Црвеног крста у Београду за 2021. годину.  

 

Подршку од локалних општина ( финансијску за функционисање или за посебне пројекте )  имале 

су следеће организације Црвеног крста у Београду : Чукарица, Гроцка, Лазаревац, Обреновац, 

Палилула, Сопот , Стари град, Младеновца, Сурчин, Земун и Врачар. Подршка је износила од 

225,011.54 динара до 4,710,750.00  динара (Црвени крст Стари град) . Организације које нису имале 

подршку су  Црвени крст Барајево, Нови Београд, Раковица, Савски венац, Звездара и Вождовац.  

18,379,761.54

23,291,568.13

29,636,878.00

2,151,690.00 2,780,892.00
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Средства опредељена Црвеном крсту Београда Одлуком о буџету града Београда за 2021.годину 
 
Црвени крст Београд је 2020. године поднео захтеве Секретаријату за здравство и Секретаријату за 

послове одбране, ванредних ситуација, комуникације и координацију односа са грађанима Града 

Београд програме за финансирање поверених јавних овлашћења за следеће програме: 

Секретаријат за здравство- три програма: “Организовање, обучавање и оспособљавање грађана за 

пружање прве помоћи“, „Мотивација грађана за добровољно давање крви“ и „Промоција здравља 

и унапређење здравља појединих групација становништва и превенција болести зависности“. 

Секретаријату за послове одбране, ванредних ситуација, комуникације и координацију односа са 

грађанима града Београда-„Припреме за деловање у несрећама и одговор на несреће“. 

Такође Црвени крст Београд поднео је захтеве Секретаријату за социјалну заштиту за подршку у 

реализацији програма „Помоћ  маргинализованим групама становништва на територији града 

Београда“ и „Повећање доступности услуга лицима која живе без крова над главом“. 

Црвени крст Београд потписао је 22.априла 2019. године уговор са сваком организацијом Црвеног 

крста у Београду. Овим уговором дефинисани су услови под којима је Црвени крст Београд пренео 

део својих права и обавеза на организације Црвеног крста на територији града Београда.  

ПРОГРАМ 
ЦК БЕОГРАД-

СЕКРЕТАРИЈАТ 
ОЦК  УКУПНО 

Програм „Организовање, обучавање и 
оспособљавање грађана за пружање прве помоћи“ 

1.486.948,37 6.813.051,63 8.300.000,00 

 „Мотивација грађана за добровољно  давање крви 
у 2021. години“ 

754.448,66 5.445.551,34 6.200.000,00 

“ Промоција здравља и унапређење здравља 
појединих групација становништва и превенција 
болести зависности“ 

500.000,00 0 500.000,00 

„Припреме за деловање у несрећама и одговор на 
несреће“   

1.139.999,76 6.860.000,24 8.000.000,00 

„Подршка маргинал. групама станов.на територ. 
града Београда '' – средства реализована у 
2021.години 

852.435,08 3.447.564,92 4.300.000,00  

„Повећање доступности услуга лицима која живе 
без крова над главом  на територији града 
Београда“  

704.600,00 695.400,00 1.400.000,00 

УКУПНО ГРАДСКА УПРАВА 2021. ГОДИНА 5.438.431,87 23.261.586,13 28.700.000,00 

0.00
1,000,000.00
2,000,000.00
3,000,000.00
4,000,000.00
5,000,000.00

ПОДРШКА ЛОК. ОПШТИНА- 18,379,761.54,00 РСД 
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Чланство 

Према Обрасцу за извештавање за период јануар-децембар 2021. године, у 15 организација 
Црвеног крста у Београду евидентирано је 37 798 чланова, односно наплаћено је 2.151.690,00  
динара за чланарину.  
 

ЧЛАНОВИ -УЗРАСТ  БРОЈ  ЧЛАНОВА 

МЛАДИ ДО 30 ГОД.  32 809 

 ОД 31 ДО 64 ГОД.  4 173 

65 И ВИШЕ ГОД.  816 

УКУПНО БЕОГРАД  37 798 

 

Седнице и састанци радних тела 
 
У току 2021. године одржани су у Црвеном крсту Београд следећи састанци у области рада - 
Организација, развој и друштвена признања:  
  

 

СЕДНИЦЕ 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

СКУПШТИНА ЦК Београд 29.4.*       

 УПРАВНОГ ОДБОРА ЦК Београд 29.1. 19.3. 7.4* 22.4 20.10 9.12. 23.12* 

НАДЗОРНИ ОДБОР ЦК Београд 26.1 2.3 11.3 16.3 16.6 8.7. 22.12 

КОМИСИЈА ЗА ОРГ И РАЗ. ЦК Бгд 19.3.* 18.10* 7.12* 16.12*    

СТАТУТАРНА КОМИСИЈА ЦК Бгд 28.4. 25.5.      

САСТАНАК СЕКРЕТАРА  10.2. 9.4. 20.5 10.11    
 седница је одржана телефонским/електронским путем 

 

Састанак председника организација Црвеног крста у Београду  

На позив председника Црвеног крста Београд прим. др сци Весне Либек одржан је састанак 

председника организација Црвеног крста у Београду, 18.11.2021. године. Тема састанка било је 

упознавање са предстојећим изборима као и актуелна ситуација у организацијама Црвеног крста у 

Београду. Састанку су присуствовали следећи председници организација Црвеног крста у Београду: 

прим. др сци Весна Либек ( Београд), Јелена Ђурђевић (Земун) , прим. др Мирјана Радовановић 

(Стари град),  Наталија Поповић (Палилула), Драган Миленковић ( Обреновац) , Драги Лукић  

(Врачар), Славица Милојевић (Савски венац), Душан Пауновић (Лазаревац)  и Томо Врећа  

(Вождовац). На састанку су донети закључци да се састанци председника одржавају три пута 

годишње, а да се материјали, односно закључци и Одлуке Управног одбора достављају и 

председницима организација Црвеног крста у Београду на њихов и мејл.  

Кадровске промене и проблеми у ОЦК Раковица и ОЦК Барајево  

Организације Црвени крст Барајево и Црвени крст Раковица, у организационо-кадровској  

делатности Црвеног крста Београда обележиле су 2021. годину. Наведене организације биле су 

предмет већине седница Управног одбора Црвеног крста Београд, Надзорног одбора Црвеног 

крста Београд, Комисије за организацију, развој и друштвена признања Црвеног крста Београд, 

Статутарне комисије Црвеног крста Београд, као и одређених комисија Црвеног крста Србије. 

Ангажована је и екстерна правна канеларија како би дала своја тумачења на све што се дешавало.  
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Црвени крст Раковица  

У организацији Црвеног крста Раковица од јануара 2021. године дошло је  до дубоке подељености 

међу запосленима као и, на жалост, међу волонтерима.  

Управни одбор Црвеног крста Београд, на 7. седници одржаној 11. децембра 2019. године, донео 

је Одлуку  о давању сагласности на разрешење секретара Јоване Пешић ( због статутарних 

ограничења - одласка на породиљско одсуство ) и Одлуку о давању сагласности на именовање 

Бојане Милутиновић на функцију секретара Црвеног крста Раковица у мандатном периоду 2018-

2022, почевши од 1. јануара 2020. године.    

По завршетку породиљског одсуства Јована Пешић благовремено је обавестила Црвени крст 

Београд и  Црвени крст Раковица о свом повратку са породиљског одуства, како би се започела 

процедура око њеног поновног именовања на место секретара Црвеног крста Раковица. Недуго 

након њене најаве, запослени Црвеног крста Раковица и одређена група волонтера Црвеног крста 

Раковица доставили су Црвеном крста Београд, односно секретару Црвеног крста Београд  26. 

јануара 2021. године два дописа са предметом:  

 Приговор волонтера и запослених на понашање секретара на породиљском одсуству, 

Јоване Пешић 

 Примедба на вођење финансија секретара на породиљском одсуству  

Наводе из достављене документације  је требало проверити, што је Надзорни одбор Црвеног крста 

Раковица, а касније и Надзорни одбор Црвеног крста Србије и учинио.  

У просторије Црвеног крста Београда у извештајном периоду  константно су стизале оптужбе и 

изрази незадовољства како запослених и одређене групе волонтера с једне стране,  тако и 

управљачких органа Црвеног крста Раковица, групе волонтера и Јоване Пешић са друге стране. 

Константо је стизала '' нова '' документација  ('' рачуни'' који су наводно били спорни), притужбе на 

рад седница Управног одбора ЦК Раковица,  на рад запослених у Црвеном крсту Раковица, на 

''привремени нестанак'' документације из организације, на лошу комуникацију између 

председника Црвеног крста Раковица Јелене Кулић и Бојане Милутиновић, као секретара Црвеног 

крста Раковица и сл.  

Након извештаја Надзорног одбора Црвеног крста Србије, Јована Пешић је у априлу 2021. године 

добила сагласност Управног одбора Црвеног крста Београд на Одлуку за именовање на функцију 

секретара Црвеног крста Раковица, коју је Управни одбор Црвеног крста Раковица тражио у јануару 

2021. године, али које се није могла реализовати пре провере документације од стране надлежних 

тела  Црвеног крста.  

Именовањем Јоване Пешић за секретара,  проблеми нису стали. Двоје запослених Црвеног крста 

Раковица напустило је организацију ( уручен отказ о раду због повреде радне дисциплине због 

недоласка на посао), а део волонтера је покушао да сазове ванредну седницу Скупштине Црвеног 

крста Раковица , која  због начина сазивања ( супротно одредбама Статута ) није се признала ( 

Статутарна комисија Црвеног крста Београда дала је своје мишљење). Волонтер Црвеног крста 

Раковица, Владан Панић, у својству грађанина, обавестио је Црвени крст Београд да је поднео 

кривичне пријаве, против секретара Јоване Пешић, председника Јелене Кулић, једног броја 
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чланова Управног одбора Црвеног крста Раковица, против чланова Надзорног одбора Црвеног 

крста Раковица и Црвеног крста Србије.  

Ипак, након свих дешавања  23. јуна 2021. године одржана је седница Скупштине Црвеног крста 

Раковица, али услед недостатка кворума није одржана као редовна (стабилна)  већ 

телефонским/електронским путем. Део чланова Скупштине изразио је сумњу у регуларност 

одржавања саме седнице, односно тврдили су на састанку у Црвеном крсту Београд 14.7.2021. 

године да наводно нису позив за Скупштину ни добили. 

Председник Црвеног крста Београда прим. др сци. Весна Либек покушала је током августа и 

септембра 2021. године заказати и обавити разговор са председником и секретаром Црвеног крста 

Раковица, али због годишњих одмора, здравствених проблема...до састанка није дошло.  

Јована Пешић обавестила је секретара Црвеног крста Београд у октобру 2021. године да   одлази на 

трудничко боловање, односно породиљско одсуство. Управни одбор Црвеног крста Раковица 

донео је одлуку и именовао за заменика секретара Драгану Шуша, тада запослену у Црвеном крсту 

Раковица с тим да је Јована Пешић и даље одговорно лице у организацији. Међутим, с обзиром да 

је та одлука била правно   неприхватљива ( ко заступа, ко потписује, ко је одговоран??? ) као и због 

других нерешених питања Драгана Шуша није прихватила да буде заменик секретара, односно 

дала је отказ у организацији Црвеног крста Раковица. Крајем децембра за в.д. секретара Црвеног 

крста Раковица именован је Мирко Миљковић, коју ће ту функцију обаљати до краја мандатног 

периода 2018-2022. године. Организација Црвеног крста Раковица током године, није успела да 

обезбеди било каква додатна финансијска средства, због чега има финансијских проблема и касни 

са исплатом зарада неколико месеци. Црвени крст Београд учинио је све да направи пресек стања 

и учини све што је могуће како би се организација вратила у нормалне токове. Сарадници Црвеног 

крста Београд  посећивали су Црвени крст Раковица са циљем помоћи било које врсте 

(саветодавна, помоћ у сређивању документације, припреми материјала за седнице Управног 

одбора и др). 

Црвени крст Барајево  

Управни одбор Црвеног крста Барајево, ангажовао је секретара за професионално обављање 

функције на два часа седмично, односно осам сати месечно у мандатном периоду 2018-2022. 

година.  Статутом Црвеног крста предвиђено је да секретар своју функцију обавља професионално,  

осим у посебним случајевима , када у организацији не постоје услови за професионално обављање 

ове функције.  Приликом захтева за сагласност 2018. године, Управни одбор Црвеног крста 

Барајево није назначио да су у питању само два часа седмично, и према мишљењу Комисије за 

организацију, развој и друштвена признања Црвеног крста Београд  тиме је доведена у заблуду 

Комисија, која доставља мишљење на предлоге Управном одбору Црвеног крста Београда који их 

даље  разматра и доноси одлуке о давању сагласности на именовање секретара.   

Надзорни одбор Црвеног крста Београд , приликом контроле документације о материјално 

финансијском пословању  Црвеног крста Барајево ( март 2021.) обавестио је о свом налазу Управни 

одбор Црвеног крста Београд, који је потом тражио мишљење Црвеног крста Србије да ли се може 

сматрати професионалним обављањем функције, ако је то само осам часова месечно.  
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Две основне примедбе уочене од стране Надзорног одбора Црвеног крста Београд код Црвеног 

крста Барајево односиле су се на : легализацију и издавање објекта Црвеног крста Барајево ( 

пословни простор од 600 м2 који је издат у закуп на 99 година )  и на Уговор- анекс уговора о раду 

секретара Црвеног крста Барајево, у којем је изузетно уочљив велики дизбаланс права и обавеза 

уговорних страна.    

Црвени крст Србије дао је своје мишљење ( о професионалном ангажовању секретара на два сата 

седмично) , са којим је упознао Управни одбор Црвеног крста Београд, као и Управни одбор 

Црвеног крста Барајево. Налази и примедбе Надзорног одбора Црвеног крста Београд и мишљење 

Црвеног крста Србија достављени су Управном одбору Црвеног крста Барајево на разматрање и 

изјашњење. Црвени крст Барајево доставио је своје мишљење Управном одбору Црвеног крста 

Београд, у којем наглашава да не види никакав проблем у наведеном, већ у потпуности подржава 

рад секретара Црвеног крста Барајево . Управни одбор Црвеног крста Београд , поред мишљења 

Црвеног крста Србије тражио је и друго правно  мишљење, које је добио од адвоката којег је 

ангажовао Црвени крст Београд.  На захтев Управног одбора Црвеног крста Београд, Надзорни 

одбор Црвеног крста Београд 22. децембра 2021. године поново је прегледао тражену 

документацију Црвеног крста Барајево, како би видео да ли су исправљене неправилности у раду 

које су констатоване приликом контроле у марту 2021. године. Након Извештаја Надзорног одбора 

Црвеног крста Београд Управни одбор Црвеног крста Београд донеће адекватну одлуку.  

Председник Црвеног крста Београд прим. др сц. Весна Либек покушала је одржати састанак са 

председником и секретаром Црвеног крста Барајево, али безуспешно ( због како је наведено 

обавеза председника Црвеног крста Барајево, као и због ковид инфекције секретара Црвеног крста 

Барајево ).     

Црвени крст Барајево био је тема дневног реда Управног одбора Црвеног крста Београда на пет од 

укупно седам седница, током 2021. године. Одржане су две контроле документације Црвеног крста 

Барајево од стране Надзорног одбора Црвеног крста Београд, прибављена су два независна 

мишљења о професионалном ангажовању секретара. Са свим је упознат и Црвени крст Србије.  

Црвени крст Стари град  

Због одласка секретара Црвеног крста Стари града Александра Пантелића на ново радно место у 

Црвени крст Србије, Управни одбор Црвеног крста Стари град именовао је за секретара Уравног 

одбора Црвеног крста Стари града Невену Живић, до краја мандатног периода 2022-2026. година. 

Невена Живић има искуство дугогидишњег сарадника Црвеног крста Стари град а касније и 

сарадника Црвеног крста Београд.   

Црвени крст Вождовац 

До кадровских промена дошло је у Црвеном крсту Вождовац. Због одласка секретара организације 

Љубице Дронов у пензију, крајем децембра 2021. године, именован је Драгомир Билалевић, 

стручни сарадник Црвеног крста Вождовац за в.д. секретара до краја мандатног периода 2018-

2022. година. 

Стручна пракса студената Факултета политичких  наука  
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У периоду од 27-28. маја 20 студената Факултета политичких наука је у оквиру стручне праксе 

присуствовало посебно осмишљеном семинару Црвеног крста Београд. Основни циљ семинара је 

био упознавање студената прве године са активностима у оквиру социјално-хуманитарне 

делатности и едукација о правилној комуникацији са различитим циљним групама. Током 

семинара, студенти су имали прилику да чују нешто више о пружању психосоцијалне помоћи, 

подршци помагачима, насиљу над старијима, опоравку и избору адекватне категорије деце за 

опоравак, о активностима дневних центара за лица која живе без крова над главом,као и како да 

препознају жртву трговине људима и да јој помогну ако у свом раду дођу у контакт са њом. Црвени 

крст Палилула је одржао у јуну вебинар на тему менторства у пракси социјалног рада, чији 

организатор је био Факултет политичких наука за 40 учесника из институција и организација које 

ангажују практиканте-студенте социјалног рада.  
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СОЦИЈАЛНА ДЕЛАТНОСТ  
 
У складу са општим циљем социјалне делатности Црвеног крста Београд, а то је пружање помоћи 

најугроженијим групама становништва и мобилисање шире друштвене заједнице кроз јачање 

солидарности, промоцију хуманих вредности и вредновање волонтеризма, развијањем 

солидарности међу људима и организовањем различитих облика међусобне помоћи, као и 

превентивним деловањем у области социјалне заштите, Црвени крст Београд спроводи следеће 

активности: 

Дистрибуција хуманитарне помоћи 

Током извештајног периода, према кумулативном обрасцу (ОЗИ 2021), ОЦК из Београда 

дистрибуирале су укупно 222,290.17 килограма различите хуманитарне помоћи. 

Укупан број породица којима је дистибуирана хуманитарна помоћ у виду артикала хране и 

хигијене, половне одеће и обуће и осталог 12,676. 

Број појединаца којима је дистибуирана хуманитарна помоћ у виду артикала хране и хигијене, 

половне одеће и обуће и осталог je 42,970. 

Укупна вредност дониране помоћи износи 33.280.153, 72 динара, према годишњем обрасцу за 

извештавање. 

 

Донациje компаније „Кока-Кола“ 
 
Почетком марта месеца 2021.године компанија “Кока-Kола ” je пружила  помоћ донацијoм  хране  

коју је  Црвени крст Београд  упутио Верском добротворном старатељству за потребе рада 

Црквених кухиња и исхране наших посебно угрожених суграђана.  

Компанија Кока-Кола је са својим запосленима организовала хуманитарну акцију и у оквиру 

друштвено одговорног пословања-уплатила средства Црвеном крсту Београд за куповину 120 

пакета хране за вишечлане породице који су дистрибуирани у извештајном периоду. Акција је 

носила назив „Од породице Кока кола за вишечлане породице у Србији“. Црвени крст Београд је 

урадио набавку и паковање пакета и према договору са компанијом Кока-Кола, пакети  су 

дистрибуирани у градовима где се налазе њихови дистрибутивни центри (Чачак, Ниш, Нови Сад, 

Параћин и Београд). На 5 општина у Београду (Сурчин, Стари град, Лазаревац, Палилула и Врачар) 

подељено је 72 пакета, а сваки пакет је био тежак 17.85 килограма. 
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Донација Међународне православне добротворне организације    
  
Крајем лета, Црвени крст Београд примио је донацију 32 кутије школског прибора, 25 кутија 
хигијенских сетова и 25 бала покривача Међународне православне добротворне организације. 
Помоћ је дата организацијама Црвеног крста у Београду за потребе најугроженијих корисника који 
су исту дистрибуирали током септембра, октобра и почетком новембра. 
  
Помоћ је дељена социјално угроженим породицама према следећим критеријумима:  
1. Социјално угрожене породице са више деце  
2. Самохрани родитељ, социјално угрожене породице 
3. Самостална старачка домаћинства 
4. Социјално осетљиве породице са особом са инвалидитетом 
  
Помоћ је дистрибуирана ка више од 325 породица. Укупно је подељено 210 покривача, 426 
хигијенских сетова и 1.431 школски сет.  
 
Донација ланч пакета 
 
У октобру, Црвени крст Београд контактирали су представници Управе за заједничке послове 

Републике Србије са намером да донирају 500 ланч пакета који су истог дана достављени и 

подељени у  Дневном привременом прихватном центру за лица која живе без крова над главом у 

Солунској улици број 14 и у Народној кухињи Верског добровољног старатељства. 

 
Помоћ маргинализованим групама становништва на територији града Београда 

Црвени крст Београд је на основу потписаног Уговора  са Секретаријатом за социјалну заштиту, за 

период април 2020 - март 2021. године, наставио са реализацијом програма „Помоћ 

маргинализованим групама становништва на територији града Београда“ и у 2021. години, а и 

новим уговором настављено је финансирање и реализација програма за период април 2021-март 

2022. године. Програм „Помоћ маргинализованим групама становништва на територији града 

Београда“ се реализује у свих 17 општина у Београду. 

Неке од појединачних активности које су организације реализовале у 2021. години су: 

Црвени крст Вождовац према достављеним извештајима у протеклој години акценат у социјалној 

делатности ставио је на активности у оквиру програма програма Бриге о старијима. Волонтери 

Црвеног крста Вождовац су на месечном нивоу, у просеку, посећивали 111 старијих суграђана и 

пружали им том приликом психосоцијалну подршку. 

Црвени крст Вождовац учествовао је у подели беби пакета за бебе рођене у недељи Црвеног крста, 

у акцијама прикупљања артикала хране и слаткиша током Недеље солидарности, акције „Један 

пакетић, много љубави“ и у објектима Лидл -„Мала дела су велика ствар“. Према годишњем 

обрасцу за извештавање, Црвени крст Вождовац у 2021. години дистрибуирао је 2.766,00 

килограма хуманитарне помоћи. 

Црвени крст Врачар је почетком 2021. године водио један од Дневних привремено прихватних 

центара за лица која живе без крова над главом. С обзиром да је ова организација једна од оних 
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која је примала половну гардеробу током целе године, истичу се посебно великом количином 

издате половне гардеробе током године (према обрасцу за извештавање издато је 16 тона). 

Црвени крст Врачар учествовао је у организовању групе за Програм опоравка у којој су били 

чланови удружења особа са инвалидитетом и особа са аутизмом. Током летњег периода, у 

сарадњи са члановима већа ГО Врачар организован је хуманитарни турнир у малом фудбалу са 

циљем прикупљања пакета хране за породице које су се у наведеном периоду јављале за помоћ. 

У сарадњи са донатором-организацијом IN HELP, Црвени крст Врачар је током септембра у 

просторијама ГО Врачар извршио поделу ортопедских помагала (инвалидска колица, ходалице, и 

др) за 30 особа са инвалидитетом. Ортопедска помагала су током септембра подељена и за још 7 

особа које су се јавиле Црвеном крсту Врачар. 

Током новембра и децембра извршена је припрема за отварање Дневног привременог прихватног 

центра за лица која живе без крова над главом који је отворен 10.децембра у просторијама Месне 

заједнице у улици Милорада Умљеновића број 18. На отварању је била и градска секретарка за 

социјалну заштиту, г. Наташа Станисављевић са сарадницима. С обзиром да је Црвени крст Врачар 

био укључен у пројекат „Повећање доступности услуга лицима која живе без крова над главом“ 

учествовао је у вођењу центра иако се територијално не налази на општини Врачар. 

Према годишњем обрасцу за извештавање, Црвени крст Врачар издао је 20.900,00 кг хуманитарне 

помоћи. 

Црвени крст Звездара у протеклој години је током сваког месеца био присутан у субстандардним 

насељима и пружао подршку при пријави за имунизацију, делио половну гардеробу, и друге 

пакете помоћи, итд. 

Један део донације Међународне православне добротворне организације, у виду прекривача  и 

школског прибора, Црвени крст Звездара поделио је у насељу Лазари. 

Према извештајима програма „Помоћ маргинализованим групама становништва на територији 

града Београда“ Црвени крст Звездара је одговарао на потребе већине корисника који су им се 

јављали са молбом за помоћ, па су тако кад год су били у прилици припремали пакете помоћи за 

социјално угрожене грађане. Такође, Црвени крст Звездара учествовао је у свим заједничким 

прикупљачким акцијама у Београду („Један пакетић, много љубави“, „Мала дела су велика ствар“ и 

„Стало нам је.Хвала што помажете“). Према годишњем обрасцу за извештавање, Црвени крст 

Звездара је поделио 20.600,00 килограма хуманитарне помоћи.                                                                                                             

 

Црвени крст Палилула je био задужен за реализацију активности Дневног привремено прихватног 

центра за лица која живе без крова над главом у Јабучкој 11 који је затворен 29. априла, али се 

активности ове организације у раду са лицима која живе без крова над главом нису завршиле у том 

тренутку јер су у наредним месецима корисници центра долазили повремено у просторије Црвеног 

крста Палилула где су могли да добију половну гардеробу, психосоцијалну подршку, итд. У току 

Недеље Црвеног крста, Црвени крст Палилула реализовао је Радни викенд на селу у насељима 

Велико село и Сланци.                                                                                                           . 

С обзиром на дугогодишњу сарадњу са Факултетом политичких наука, представници Црвеног крста 



17 
 

Палилула учествовали су на вебинару на тему „Менторство у пракси социјалног рада“. У 

извештајном периоду, млади волонтери посећивали су старије, пензионисане волонтере и кроз 

топлу реч им пружали психосоцијалну подршку. 

У задњим месецима 2021. године волонтери и сарадници су учествовали у осмишљавању, 

припреми, изради и дистрибуцији петог издања Информатора за особе које живе без крова над 

главом. Према годишњем обрасцу за извештавање, Црвени крст Палилула је у 2021. години 

поделио укупно 27.584,00 килограма хуманитарне помоћи. 

Црвени крст Чукарица акценат у социјалној делатности у 2021. години је ставио на пружање 

подршке корисницима различитих установа. 

На иницијативу Руководиоца подмлатка у ОШ „Стефан Дечански“ организована је хуманитарна 

акција прикупљања основних животних намирница за децу без родитеља и децу која живе у 

једнородитељским породицама.  

У више наврата, Црвени крст Чукарица је одговорио на потребе појединаца и породица које су се 

обратиле за помоћ. Према обрасцу за извештавање, Црвени крст Чукарица је дистрибуирао укупно 

47.600,00 килограма хуманитарне помоћи у 2021. години. 

Црвени крст Савски венац, дуги низ година препознат је као организација која посебну пажњу 

посвећује раду са старијим суграђанима, а према достављеним извештајима и у 2021. години 

континуирано су се одржавале литерарне радионице група самопомоћи, обилазак корисника, 

подела пакета и пружање подршке старијима при набављању намирница и лекова, плаћање 

рачуна, итд. Црвени крст Савски венац, у више наврата је пружао подршку и лицима која живе без 

крова над главом, а бораве на територији општине Савски венац. 

Црвени крст Савски венац, као и већина организација, учествовао је у реализацији свих заједничких 

прикупљачких акција са циљем обезбеђивања пакета хране и новогодишњих пакетића за 

најугроженије суграђане. 

У 2021. години, према годишњем обрасцу за извештавање, Црвени крст Савски венац је издао 

2.585,00 килограма хуманитарне помоћи. 

Црвени крст Стари град током целе године водио је Дневни привремено прихватни центар за лица 

која живе без крова над главом у Солунској улици број 14 и организовао рад својих запослених и  

волонтера (2-3 на дневном нивоу) у реализацији активности центра. Активностима центра 

побољшан је положај особа које живе без крова над главом јер у центру имају могућност да 

преузму храну, топле напитке, да се окупају, узму одећу/обућу и добију подршку од стране 

социјалног радника. 

У оквиру сарадње Црвеног крста Стари град са Удружењем „Живимо заједно“ и ОШ „Драган 

Ковачевић“ реализоване су различите инклузивне активности, па и одлазак чланова удружења и 

ученика наведене школе на Опоравак који је организовао Црвени крст Београд. 

Кроз рад волонтерског сервиса, волонтери Црвеног крста Стари град су пружали подршку старијим 

слабо покретним суграђанима у набавци намирница током целе године. 
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Црвени крст Стари град, према годишњем обрасцу за извештавање, издао је најугроженијим 

суграђанима укупно 1.682,00 килограма хуманитарне помоћи. 

Црвени крст Сопот, према достављеним извештајима, током 2021. године у оквиру социјалне 

делатности прикупљао је и делио половну гардеробу.  

Према годишњем обрасу за извештавање, Црвени крст Сопот, у 2021. години поделио је укупно 970 

килограма хуманитарне помоћи. 

Црвени крст Сурчин, једна је од организација у Београду која има одличан систем рада у оквиру 

социјалне делатности. У наведеном периоду, Црвени крст Сурчин је током целе године преузимао 

и делио половну гардеробу, пелене итд. 

Црвени крст Сурчин делио је пакете за вишечлане породице у оквиру акције „Од породице Кока-

Кола за вишечлане породице у Србији“. Са посебном пажњом извршили су и избор деце из 

социјалноЦрвени крст Сурчин једна је од две организације Црвеног крста у Београду која је 

угрожених породица за опоравак. 

У 2021. години, Црвени крст Сурчин дистрибуирао је укупно 6.074,00 килограма хуманитарне 

помоћи према годишњем обрасцу за извештавање. 

Црвени крст Нови Београд у протеклој години, у оквиру социјално хуманитарне делатности, 

реализовао је следеће активности: 

- пријем и подела половне гардеробе, 

- подела пакета хране и хигијене, 

- подела беби пакета,  

- пружање подршке при пријави за имунизацију становника субстандардних насеља, 

- одабир деце и васпитача из специјалне ОШ „Нови Београд“ за опоравак деце у Митровом пољу, 

итд. 

Магацин Црвеног крста Нови Београд радио је у континуитету протекле године. 

Према годишњем обрасцу за извештавање, Црвени крст Нови Београд издао је укупно 24.332,10 

килограма хуманитарне помоћи. 

Црвени крст Земун у 2021. години наставио је сарадњу са различитим донаторима нове гардеробе 

и обуће, па су сваког месеца на различитим локацијама делили донацију.  

Црвени крст Земун, у сарадњи са Центром за социјални рад обележио је Светски дан борбе против 

сиромаштва поделом сендвича, пакета хране и прекривача корисницима који се налазе на 

евиденцији Центра за социјални рад Земун. 

У 2021. години Црвени крст Земун поделио је укупно 5.391,00 килограм хуманитарне помоћи, 

према годишњем обрасцу за извештавање. 

Црвени крст Раковица je у више наврата припремао пакете помоћи за социјално угрожене 

породице, па је тако, према годишњем обрасцу за извештавање, поделио 8.249,00 килограма 

хуманитарне помоћи у 2021. години. Магацин Црвеног крста Раковица је од поновног отварања, 

почетком 2021. године у континуитету примао половну гардеробу одређеним данима у месецу, а 
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затим и вршио поделу. Када год су били у прилици да прикупе већу количину гардеробе, донацију 

гардеробе су упућивали и организацији „Рето-има наде“, Сигурној кући, итд. 

Црвени крст Раковица у 2021. години учествовао је у заједничим прикупљачким акцијама. 

Црвени крст Барајево у 2021. години је у више наврата вршио поделу половне гардеробе и пакета 

хране у својим просторијама, али и у сеоским срединама. 

Црвени крст Барајево је Међународни дан борбе против насиља над старијима обележио испред 

Дома културе у Барајеву. 

Према годишњем обрасцу за извештавање, Црвени крст Барајево је у 2021. години поделио укупно  

3.984,00 килограма хуманитарне помоћи. 

Црвени крст Гроцка у оквиру социјалне делатности пажњу посвећује следећим активностима: 

- пријем и расподела половне одеће и обуће, 

- дистрибуција пакета хране, 

- програм бриге о старијима, 

- сабирне акције(касице у школама). 

У 2021. години, Црвени крст Гроцке је поделио укупно 7.596,00 килограма хуманитарне помоћи.  

Црвени крст Лазаревац акценат у социјалној делатности ставља на превоз и дистрибуцију оброка 

народне кухиње до 12 пунктова на територији општине Лазаревац, што значи да се дневно пређе 

120 километара.  

Дневно се дистрибуира око 636 оброка према списковима за Центра за социјални рад Лазаревац. 

Црвени крст Лазаревац је такође учествовао у заједничким прикупљачким акцијама, па је према 

годишњем обрасцу за извештавање поделио укупно 7.191,07 килограма хуманитарне помоћи у 

2021. години. 

Црвени крст Младеновац је једна од организација која је активна у обиласку својих старијих 

суграђана, посебно у сеоским срединама. Црвени крст Младеновац најчешће обилази старачка 

самачка домаћинства и повремено припрема и интервентне пакете помоћи за њих. У сарадњи са 

клубом особа са сметњама у развоју, Црвени крст Младеновац активан је и у области инклузије 

кроз реализацију радионица у Црвеном крсту за особе са сметњама у развоју. 

У 2021. години, Црвени крст Младеновац је поделио укупно 7.592,00 килограма хуманитарне 

помоћи. 

Црвени крст Обреновац у договору са локалном самоуправом има задатак да превози и 

дистрибуира оброке на пунктовима на територији општине Обреновац. На дневном нивоу 

дистрибуирају оброке за око 287 корисника. Поред реализације активности народне кухиње, 

Црвени крст Обреновац је у 2021. години прикупљао и дистрибуирао половну гардеробу, али и 

делио донације у виду артикала хране које је добијао у више наврата у сарадњи са различитим 

компанијама.  

У 2021. години, према годишњем обрасцу за извештавање, Црвени крст Обреновац је поделио 

укупно 13.781,00 килограма хуманитарне помоћи.  
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Народне кухиње   

ОЦК Лазаревац и Обреновац дистрибуирају куване оброке пет дана у недељи, а викендом и у 

време празника обезбеђени су ланч пакети. Поред овога, помоћ у храни достављана је и до кућних 

адреса лица старијих од 65 година живота, који нису били у могућности да самостално преузму 

оброке. На територији ове две општине помогнуто је просечно 923 корисника Народних кухиња. 

Касице у објектима Делезе Србија 

Као и у претходним годинама, настављена је сарадња са Делезе Србија и потписан споразум о 

постављању касица у објектима на територији Београда, на 14 општина. У 2021. години, 

организације Црвеног крста из Београда су прикупиле укупно 2.780.892,00 динара. 

Средства су организације усмеравале на развој програма Црвеног крста и подршку најугроженијим 

грађанима. Средства су употребљавана при реализацији од активности у социјалној делатности до 

учешћа и организовања акција добровољног давања крви, обука за пружање прве помоћи и за 

деловање у ванредним ситуацијама, рад са децом и младима, одржавање радионица на тему 

борбе против трговине људима. 

Највећи број организација искористио је средства за набавку хуманитарне помоћи, припрему 

пакета хране и хигијене, пелена за одрасле и друго. 

Црвени крст Стари град, приоритетно је средства усмерио на рад Дневних привремених прихватних 

центара за лица која живе без крова над главом. Црвени крст Врачар је средства усмерио на помоћ 

малолетном младићу који је напустио дом за незбринуту децу у коме је одрастао како би се 

осамосталио и на породицу у којој сви чланови имају вишеструке здравствене проблеме. 

СРЕДСТВА СОЛИДАРНОСТИ ПРИКУПЉЕНА У ОБЈЕКТИМА ДЕЛЕЗЕ 
СРБИЈА  У 2021. ГОДИНИ 

Р.БР. ОПШТИНА ИЗНОС У РСД 

1 ВОЖДОВАЦ 401289.00 

2 ЗВЕЗДАРА 213453.00 

3 ЗЕМУН 284605.00 

4 ЛАЗАРЕВАЦ 19180.00 

5 НОВИ БЕОГРАД 1059441.00 

 

6 РАКОВИЦА 6627.00 

7 БАРАЈЕВО 3509.00 

8 ПАЛИЛУЛА 5209.00 

9 ВРАЧАР 26618.00 

10 САВСКИ ВЕНАЦ 268398.00 

11 ГРОЦКА 112994.00 

12 СТАРИ ГРАД 238489.00 

13 ЧУКАРИЦА 79360.00 

14 ОБРЕНОВАЦ 81272.00 

УКУПНО 2,800,444.00 
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Традиционалне активности 

Пакет за новорођену бебу 

Toком маја и јуна, Црвени крст Београд и организације Црвеног крста у Београду су учествовале у 

реализацији акцијe Црвеног крста Србије „Пакет за новорођену бебу“. 

Тим поводом, контактирана су породилишта са молбом да нам пруже подршку у реализацији 

акције тако што ће свим родитељима чија је беба рођена у Недељи Црвеног крста од 8. до 15. маја 

предати честитке Црвеног крста у којима се налази обавештење да по повратку у своје домове, али 

најкасније у року од једног месеца, контактирају свој Црвени крст (у општини где се пријављује 

новорођена беба) како би добили све потребне информације о начину преузимања поклона 

добродошлице. 

Недеља солидарности - Акција „Стало нам је. Хвала што помажете“   

Традиционална хуманитарна акција прикупљања хране током Недеље солидарности под називом 

„Стало нам је. Хвала што помажете“, реализована је у сарадњи Црвеног крста Београд и компаније 

Делез Србија у 23 Макси супермаркета на територији Београда у периоду од 18-20. септембра.   

У оквиру хуманитарне акције „Стало нам је. Хвала што помажете“, захваљујући донацијама 

грађана, прикупљено је више од 4 тона хране. Од наведене количине, припремљено је више од 540 

пакета хране са основним животним намирницама за најугроженије грађане на 14 општина у 

Београду. Ове године, у овој активности су учествовале организације Црвеног крста Палилула, 

Звездара, Нови Београд, Обреновац, Врачар, Младеновац, Вождовац, Савски венац, Гроцка, Земун, 

Лазаревац, Чукарица, Раковица и Стари град.  

Општина Укупљено прикупљених килограма  

СТАРИ ГРАД  765.6  

РАКОВИЦА  253  

ЧУКАРИЦА  370.79  

ЛАЗАРЕВАЦ  215.423  

ЗЕМУН  372.55  

ГРОЦКА  92  

САВСКИ ВЕНАЦ  301.17  

ВОЖДОВАЦ  358.4  

МЛАДЕНОВАЦ  168.07  

ВРАЧАР  117.58  

ОБРЕНОВАЦ  424.895  

НОВИ БЕОГРАД  283.5  

ЗВЕЗДАРА  119.52  

ПАЛИЛУЛА  295.91  

   4138.408 

 
 
 
Акција „Један пакетић-много љубави“  
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Традиционална хуманитарна акција прикупљања слаткиша током децембра одржана је у 21 Макси 
супермаркету у сарадњи Црвеног крста Београд и компаније Делез Србија у периоду од 17-18. 
децембра.   
У оквиру наведене акције, захваљујући донацијама грађана, прикупљено 1.512 килограма хране. 
Од наведене количине, припремљено је 853 пакетића за децу из социјално угрожених породица на 
13 општина у Београду.   
 

 

ОПШТИНА  КИЛОГРАМИ  БРОЈ ПАКЕТА  

СТАРИ ГРАД  496.595  300  

РАКОВИЦА  37.8  50  

ЧУКАРИЦА  67.73  30  

ЛАЗАРЕВАЦ  81.45  30  

ЗЕМУН  85.5  42  

ГРОЦКА  56.4  56  

САВСКИ 
ВЕНАЦ  

95.408  90  

ВОЖДОВАЦ  205.8  70  

МЛАДЕНОВАЦ  74.365  50  

ОБРЕНОВАЦ  90.78  45  

НОВИ 
БЕОГРАД  

111  35  

ЗВЕЗДАРА  11.2  5  

ПАЛИЛУЛА  98.02  50  

  
УКУПНО 
ПРИКУПЉЕНИХ 
КИЛОГРАМА:  

1512.048  

    
УКУПНО 
ПРИПРЕМЉЕНИХ 
ПАКЕТИЋА:  

853  

 

Поред традиционалне активности организоване у Макси супермаркетима, акцију прикупљања 

артикала за новогодишње пакетиће организације Црвеног крста у Београду су организовале и са 

школама и у другим маркетима и тржним центрима. Према кумулативном обрасцу за 

извештавање, 17 организација прикупило је артикле и припремило и поделило укупно 11 516 

новогодишњих пакетића.  

“Спасимо храну”  
  
Организације Црвеног крста Нови Београд и Чукарица учествовале су у обележавању Националног 
дана давања и дежурале су са својим волонтерима у 2 Лидл објекта током 9. и 10. oктобра у оквиру 
кампање “Спасимо храну” и тиме прикупили 371 килограм артикала хране.  
Компанија Лидл је понудила да оранизације Црвеног крста на територијама општина Раковица и 

Земун током 9. и 10. октобра дежурају у продавницама како би прикупила средства за пакете 

помоћи. Због немогућности да организују волонтере у временском периоду који је захтевао Лидл, 

акцију прикупљања  реализовале су суседне организације Црвеног крста Чукарица и Нови Београд. 
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Хуманитарна акција „Мала дела су велика ствар“  

Компанија Лидл и Црвени крст Србије наставили су  сарадњу у оквиру акције „Мала дела су велика 

ствар“ у периоду од 29. новембра до 19. децембра. У оквиру акције позивали су се грађани да 

купе и донирају означене производе у Лидл продавницама широм Србије, који ће бити 

достављени корисницима Црвеног крста Србије. Организације Црвеног крста из Београда (Сурчин, 

Чукарица, Земун, Нови Београд, Палилула, Младеновац, Вождовац, Обреновац и Раковица) су 

узеле учешће у наведеној акцији.  

Привремени прихватни центри за лица без крова над главом која живе на улицама Београда 

У сарадњи са градом Београдом, Секретаријатом за социјалну заштиту и локалним самoуправама 

Врачар, Стари град и Палилула организације Црвеног крста су током децембра и од средине 

јануара месеца 2021.године (Палилула) формирале привремене прихватне центре за лица без 

крова над главом која живе на улицама Београда. Црвени крст Врачар већ трећу годину у улици 

Cазонова 119 пружаo je помоћ лицима којима је потребнo  привремено  измештање са улице, док 

су Дневни центри на Старом граду у улици Солунска 14 и у Јабучкој улици број 11 , 2021. године 

први пут отворени за потребе наших посебно угрожених суграђана током зимских месеци.  

Уз поштовање свих епидемиолошких мера, у дневним центрима лица без смештаја била су у 

прилици да проведу пар сати у топлом простору, добију кувани оброк, пакет одеће и хигијенских 

средстава, а у Солунској улици имају и могућност коришћења услуге купања. Радно време центара 

било је до почетка леденог таласа од 11:00 до 13:00 часова сваки радни дан, а како су се временски 

услови мењали и погоршавали, прилагођавали смо се  потребама корисника. 

До затварања, 15.марта 2021.године. у дневном центру на Врачару регистроване су 1.403 посете. 

Дневни центар на Палилули је затворен 29. априла 2021. године где су забележене укупно 1.782 

посете.   

У Солунској улици, на Старом граду, Дневни центар за лица без крова над главом је био отворен 

током целе године сваког радног дана од 12-14 ч. У извештајној години забележено је укупно 6.491 

посета. 

Секретаријат за социјалну заштиту и град Београд уступили су простор Црвеном крсту Београд  за 

формирање дневних центара, док су локалне самоуправе Врачар и Стари град и Палилула 

обезбедиле заштитну опрему. За потребе дневних прихватних центара за лица која живе на 

улицама Београда, Црвени крст Београд континуирано је обезбеђивао готова јела и другу 

конзервирану храну из средстава солидарности.  

Црвени крст Београд у сарадњи са Црвеним крстом Палилула већ неколико година уназад 

припрема и издаје Информатор за лица која живе без крова над главом. 

Информатор садржи податке о местима где се корисници могу обратити за добијање хране, 

половне гардеробе, бесплатног шишања, купања, здравствене и стоматолошке помоћи, правне и 

социјалне помоћи, као и корисне савете и информације. Пето издање Информатора за зиму 

2021/2022 издато је у децембру 2021. године. 



24 
 

У 2021.години регистровано је 9.676 посета Дневним центрима, а 393 пута су лица без крова над 

главом користила услугу купања. 

Kрајем године радила су два центра - на Старом граду у Солунској број 14 и на Вождовцу у улици 

Милорада Умљеновића број 18, а у припреми је центар на општини Палилула. 

Преко 80% корисника су старији мушкарци.  

Пројекат „Повећање доступности услуга лицима која живе без крова над главом на територији 
града Београда“ 
 
Црвени крст Београд потписао је уговор са Секретаријатом за социјалну заштиту о реализацији 

пројекта „Повећање доступности услуга лицима која живе без крова над главом  на територији 

града Београда„ у трајању од 01.јула до 31. децембра 2021. године. 

Црвени крст Београд потписао је споразуме о реализацији активности у оквиру пројекта са 

организацијама Црвеног крста Врачар, Стари град и Палилула. 

Задатак ОЦК био је реализација активности у Дневним привременим прихватним центрима и 

припрема Информатора за лица која живе без крова над главом. 

Током пројекта, реализоване су следеће активности:  

1. Састанци чланова пројектног тима и договор око реализације пројектних активности;  

2. Обука професионалаца и волонтера;  

3. Рад у Дневним привременим прихватинм центрима: подела освежења, подела гардеробе, 

подела информативног материјала, организовање купања и др;  

4. Припрема и реализација набавке хране за потребе корисника услуга Дневног центра као и 
дистрибуција исте у количинама потребним за задовољење недељних потреба корисника. Ова 
набавка обезбедила је несметан рад центра у зимским месецима;  
5. Информативна радионица за студенте укључене у процес истраживања о проблемима 
бескућништва;  
6. Допуна и корекција упитника за истраживање проблема бескућништва;  
7. Комуникација са факултетом и проналажење групе студената заинтересованих за 
анкетирање бескућника;  
8. Рад на прикупљању информација о потенцијалним пружаоцима бесплатних услуга за лица 
без крова над главом. Прикупљање и обрада свих података о пружаоцима услуга социјалне 
заштите и правима која ова лица имају;  
9. Припрема и штампа петог издања Информатора за лица без крова над главом;  

Непосредно укључених професионалаца у реализацију пројекта, стално или повремено, било је 
укупно 12.  
  
Преко 43 волонтера, кроз различите активности дало је значајан допринос реализацији овог 
пројекта:  

 помоћ у самом Дневном привременом прихватном центру на пословима поделе хране и 
напитака, гардеробе, организовању купања лица без крова над главом;  
 припреми и изради Информатора за бескућнике за зиму 2021/2022.године;  
 информисању корисника о правима из социјалне заштите која могу остварити, а која им 
могу значајно олакшати живот у условима живота на улици;  
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 подели информативног материјала припремљеног у сарадњи са Секретаријатом за 
социјалну заштиту, Градским центром за социјални рад и Црвеним крстом Београд о правима из 
области социјалне заштите;  
 студенти Факултета за медије и комуникације у реализацији истраживања о животу и 
околностима због којих су  корисници услуга Дневног привременог прихватног  центра постали “ 
лица без крова над главом”.  
 

Опоравак социјално угрожене деце 

Услед нестабилног стања у вези са пандемијом вируса COVID-19 широм наше земље, као и 

наложених мера од стране Кризног штаба Владе Републике Србије, били смо принуђени да 

програм Опоравка социјално угрожене деце током 2020. године одложимо за први термин када 

прилике дозволе, у нади да ће се стање трајно побољшати и стећи услови за реализацију једног од 

најплеменитијих социјалних програма Црвеног крста. 

Током  јула месеца 2021. године Црвени крст Београд је изнова  покренуо  акцију „Покажимо им 

шта заиста значи љубав“ како би заједно са суграђанима обезбедио средства за програм Опоравка 

социјално угрожене деце, уз немерљиву подршку ЈКП „Инфостан технологије“. Након добијања  

дозволе да се уплатнице за програм Опоравка деце инсертују уз јулски рачун који нашим 

суграђанима доспева на наплату у августу месецу 2021.године, на 735.000 адреса  наших суграђана 

пристигао је позив за учешће у акцији. 

До краја 2021. године прикупљено је 3.814.184,40 динара.  

Основни циљ организованог опоравка јесте да се понуди стимулативно окружење за децу која 

одрастају у породицама у којима не постоји социјална сигурност, односно чији је развој угрожен 

њиховим породичним стањем.  

Током јуна месеца, Црвени крст Београд је покренуо припреме за избор деце која би била упућена  

на опоравак у одмаралиште Црвеног крста у Митровом поље. Према устаљеним препорукама, 

деца која се упућују на опоравак припадају неком од следећих критеријума: деца чији је развој 

угрожен породичним стањем (деца из материјално угрожених породица локалног становништва-

деца из вишечланих  породица у којима су родитељи без сталних извора прихода, деца из 

неформалних насеља,  деца самохраних родитеља и деца са здравственим проблемима, као и  

деца из породица која су посебно погођена последицама COVID-19 пандемије). 

Из средстава прикупљених у прошлогодишњој и овогодишњој акцији „Покажимо им шта значи 

љубав“ организовано је пет група Опоравка деце из социјално угрожених породица, особа са 

сметњама у развоју  и особа са инвалидитетом у одмаралишту Црвеног крста Александровац у 

Митровом пољу у терминима: 

 16-24.06.2021.године- група од 51 лица, коју је сачињавало 38 деце и младих са сметњама у 

развоју, узраста од  3 до 19 година и 13 васпитача из Центра за заштиту одојчади, деце у младих из 

Звечанске;  

03-10.08.2021. године- група од 39 лица, коју је чинило 28 деце и младих са сметњама у  развоју из 

Школе за основно и средње образовање „Свети Сава“-Умка и ОШ „Милоје Павловић“ са 10 

пратилаца и 1 волонтером; 
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10-17.08.2021. године- група од 60 лица, коју су чинили деца и млади из Удружења „Аутизам-право 

на живот“, чланови Удружења „Живимо заједно“ са васпитачима, чланови Удружења за особе са 

инвалидитетом „Победник“, ученици ОШ „Нови Београд“ коју похађају деца са сметњама у развоју 

са пратиоцима. У групи је 41 лице било са сметњама у развоју (деца из специјалне основне школе и 

члановима удружења особа са инвалидитетом и сметњама у развоју) и о њима се старало 18 

пратилаца и лекар; 

17-24.08.2021. године-група од 58 лица, коју је чинило 23 деце из социјално угрожених породица 

из Земуна и Сурчина и 25 особа са инвалидитетом, чланова Савеза за церебралну и дечију 

парализу Београд. У групи је било и 10 пратилаца и то 2 васпитача, 5 пратилаца чланова из Савеза, 

волонтер, лекар и медицинска сестра. 

16-22.09.2021. године-група коју су чинила деца са оштећеним видом, ученици основне школе 

„Драган Ковачевић“. Групу је чинило 16 ученика, 5 пратилаца из школе и лекар.  

Организовање опоравка било је отежано због епидемиолошке ситуације која је диктирала и 

величину групе, као и потребу поштовања појачаних мера. Такође су и циљне групе обухваћене 

овим опоравком захтевале додатно ангажовање пратилаца, чији је број био већи у односу на 

раније године. Сва средства која се због објективних околности нису могла реализовати у 2021. 

години, утрошиће се при организовању Опоравка у 2022. години. 

Касице у објекту ИКЕА 

Црвени крст Београд потписао је 2017. године Уговор о постављању касица у малопродајном 

објекту компаније ИКЕА у Београду. 

У извештајном периоду прикупљено је укупно 874.532,00 динара, од којих је до 31. децембра 2021. 

године утрошено 572.592,76 динара за: 

1. набавку конзервиране хране, готових јела и прибора за јело за лица која живе без крова 

над главом, кориснике Дневних привремених прихватних центара за бескућнике на 

општинама Врачар, Палилула и Стари град-укупно 508,986.80 динара, 

2. куповину фенова за кориснике Дневног привременог прихватног центра за лица која живе 

без крова над главом, у Солунској 14, где корисници користе услугу купања више пута 

недељно-5.380,00 динара, 

3. реализацију обуке реалистички приказ повреда, стања и обољења за волонтере из 

организација Црвеног крста из Београда-28.225,33 динара.  

Део средстава (30.000 динара) издвојен је за набавку касица и замену 20 оштећених касица у 

објекту ИКЕА. 

Средствима прикупљеним у касицама постављеним у објекту ИКЕА обезбеђена је исхрана за 

кориснике Дневних привремених прихватних центара. 

Борба против трговине људима  

Према годишњем обрасцу за извештавање, радионице из програма Борба против трговине 

људима спроводиле су следеће организације: 
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Црвени крст Вождовац-30 радионица (циљна група: ученици основних и средњих школа), 

Црвени крст Звездара-2 радионице (циљна група: ученици средњих школа), 

Црвени крст Палилула-11 радионица (циљна група: ученици основних и средњих школа), 

Црвени крст Савски венац-13 радионица (циљна група: ученици основних и средњих школа), 

Црвени крст Стари град-19 радионица (циљна група: ученици основних и средњих школа, деца са 

сметњама у развоју), 

Црвени крст Нови Београд-1 радионица (циљна група: средње школе), 

Црвени крст Земун-3 радионице (циљна група: ученици средњих школа), 

Црвени крст Раковица-1 радионица (циљна група: ученици основних школа). 

У склопу обележавања Недеље Црвеног крста, волонтери Црвеног крста Вождовац су  путем квиза 

организованог и спонзорисаног на друштвеним мрежама Црвеног крста Вождовац анкетирали 262 

особе на тему трговине људима и информисали о адекватним мерама опреза које је потребно да 

примењују уколико се нађу у ризичним ситуацијама.  

Црвени крст Београд је од маја наставио са посетама Центрима за азил у Крњачи и Боговађи са 

циљем едукације миграната о трговини људима, ризичним ситуацијама у којима се могу наћи 

током свог пута и мерама опреза које је потребно да примењују.  

Црвени крст Палилула је током априла одржао 2 мотивационе радионице у оквиру програма 

превенције трговине људима за волонтере са циљем да се припреме за даљу реализацију 

програма након стабилизовања епидемиолошке ситуације.  

Црвени крст Београд организовао је обуку за 23 нова едукатора програма Борбе против трговине 

људима у периоду од 30-31. јула 2021. године.   

Будући едукатори су имали прилику да науче како да модификују свој приступ у складу са узрасном 

категоријом са којом раде и како да изведу предвиђене радионице за сваку циљну групу.  Црвени 

крст Београд, у сарадњи са Црвеним крстом Србије обележио је Међународни дан борбе против 

трговине људима у Кнез Михаиловој улици. Уз подршку волонтера из Црвеног крста Панчево 

пролазницима је приказиван едукативни филм на тему радне експлоатације путем ВР наочара. 

Волонтери из организација Црвеног крста из Београда едуковали су пролазнике о ризичним 

ситуацијама и мерама опреза које је пожељно да примењују. 

Представник Црвеног крста Београд је одржао 3 онлајн радионице у 2021. години организоване у 

оквиру Центра за сарадњу Медитерана и 1 онлајн радионицу у организацији „MENA Youth“ за 

учеснике и волонтере Црвеног крста и Црвеног полумецеса из различитих Националних друштава 

из света са циљем едукације о превенцији трговине људима и представљањем активности Црвеног 

крста Београд и Црвеног крста Србије у оквиру програма Борбе против трговине људима. 

Црвени крст Палилула организовао је обуку за нове едукаторе програма Борбе против трговине 

људима у периоду од 09-10. октобра 2021. године за 11 волонтера који ће у наредном периоду 

наставити реализацију програма у основним и средњим школама. 

 Црвени крст Београд одржао је предавање за 22 студента Правног факултета поводом 

обележавања 18. октобра-Европског дана борбе против трговине људима.   
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 Црвени крст Савски венац и Црвени крст Стари град, због потребе за већим бројем едукатора, у 

децембру су спровели обуке за своје нове волонтере.  

Организације Црвеног крста Београд, Палилула и Стари град су од 2021. године укључене у 

пројекат усмерен на заштиту деце и омладине међу мигрантима и домаћим становништвом од 

трговине људима, Црвеног крста Србије. 

Психосоцијална подршка 

 У складу са планираним активностима по програму "Помоћ маргинализованим групама 

становништва", на тему Психосоцијалне подршке, у среду, 24.марта 2021. године одржан је радни 

састанак у циљу оснаживања волонтера ангажованих у Дневним центрима за лица без крова над 

главом и састављања смерница за волонтере за даљи рад са бескућницима. Радном састанку су 

присуствовали представници организација Црвеног крста Стари град и Палилула. 

Радионицу је одржала сарадница Института за експерименталну фонетику и патологију говора, 

госпођица  Маша Марисављевић.                                                                                                                                                                                                             

Током састанка волонтери су делили примере добре праксе и предлоге за састављање смерница 

које ће олакшати рад волонтерима у даљем раду са бескућницима. Након састанка, наставља се 

припрема смерница  за ову значајну активност. 

Током викенда, 27-28. марта 2021. године, одржана је обука на тему Психолошке прве помоћи. 

Обука је реализована за волонтере Црвеног крста Београд који су ангажовани у Инфо центру 

Батајница. С обзиром да су се волонтери свакодневно носили са стресом при раду у Инфо центру, 

јер се од њих очекивало да пруже адекватне информације грађанима чији су ближњи смештени у 

болници, приметили су се знаци сагоревања код њих. Највећи изазов  волонтерима су  

представљали разговори са старијим суграђанима чији су партнери/чланови породице били 

смештени у болницу. Учесници су имали прилику да се током обуке упознају са термином 

Психолошке прве помоћи, ситуацијама у којима се пружа и како да препознају када је некоме 

потребна сложенија подршка од стране професионалаца. Други дан обуке је посвећен менталном 

здрављу самих помагача. За потребе обуке и даљег усавршавања припремљени су Џепни водичи 

на тему пружања Психолошке прве помоћи. 

Волонтери Црвеног крста Вождовац били су екипа прве помоћи  на спортској манифестацији СОФА 

која се одржавала у септембру на Ади Циганлији. На терену до њиховог, одржавала се и фудбалска 

утакмица. С обзиром да је фудбалска утакмица организована без санитетског обезбеђења 

представница СОФА турнира је позвала наше волонтере да помогну дечаку који је био без свести. 

Све до доласка хитне помоћи чланови екипе прве помоћи покушавали су да реанимирају младића. 

Нажалост,младић је преминуо. Овај догађај је значајно утицао на чланове екипе прве помоћи 

након чега је Црвени крст Београд контактирао своју дугогодишњу волонтерку, психолога, Звездану 

Никитовић која је одржала сесију са волонтерима Црвеног крста Вождовац који су присуствовали 

немилом догађају. 

Програм бриге о старијима 

Програм бриге о старијима у Београду се реализује кроз различите програме психосоцијалне 

помоћи и подршке најстаријим суграђанима. 
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Током извештајног периода, сараднице из организација Црвени крст Палилула, Савски венац и 

Београд су присуствовале обуци за едукаторе Црвеног крcта Србије  у оквиру 

пројекта „Оснаживање старијих жена: превенција насиља кроз промену социјалних норми у Србији 

(EmPreV)“ у оквиру кога се едукују старије жене да препознају насиље, категоришу га али и 

охрабрују да исто пријаве. Пројекат има за циљ да, поред самих старијих жена, едукује и ширу 

заједницу и подигне ниво информисаности како би и оне особе које нису жртве насиља могле да га 

пријаве и тиме помогну онима који су злостављани.  

Међународни дан борбе против насиља над старијим особама први пут је у свету обележен 15. 

јуна 2006. године, а иницијатор његовог обележавања била је Међународна мрежа за превенцију 

насиља над старијима (ИНПЕА). У Србији је први пут овај датум обележен 15. јуна 2007. године на 

иницијативу и у организацији Црвеног крста Србије. Од тада се сваке године овај датум обележава 

уз уску сарадњу јавног и цивилног сектора. 

Уједињене нације су на заседању Генералне Скупштине 

одржаном 19. децембра 2011. године у Њујорку 

званично препознале злостављање старијих као јавно-

здравствени и друштвени, социјални проблем који 

угрожава здравље старијих особа и крши њихова 

људска права. То је проблем који захтева реаговање 

међународне заједнице па је 15. јуни као Дан борбе 

против насиља над старијима уврштен у календар 

Уједињених нација.  

Црвени крст Београд је у сарадњи са  Секретаријатом  за социјалну заштиту Градске управе Града 

Београда и Градским центром за социјални рад обележио овај датум са  темом „Приступ правди“ 

на Тргу републике где су сарадници Секретаријата, Градског центра за социјални рад и Црвеног 

крста Београд, уз подршку волонтера Црвеног крста, давали суграђанима и свим заинтересованим 

лицима релевантне информације у вези све присутнијег насиља над старијима. 

Слоган наше кампање је „Осветли проблем!Пријави насиље“ са циљем да се заустави било који 

облик насиља над старијим особама. 

За кампању је припремљен и адекватан информативни лифлет као и видео материјал који на 

драматичан начин скреће пажњу на овај проблем https://www.youtube.com/watch?v=e9kKa_7REWo  

На акцији учешће су узели волонтери из организација Црвеног крста из Београда (Стари 

град,Савски венац, Врачар, Звездара, Вождовац, Палилула, Нови Београд, Земун и Чукарица). 

     *** 

Организације Црвеног крста Барајево, Палилула и Гроцка су се и у својим срединама придружиле 

обележавању Међународног дана борбе против насиља над старијима уз поделу лифлета.   

Током јуна, са циљем информисања старијих о проблему насиља над старијима, организоване су и 

две информативне радионице. Једну је организовао Црвени крст Савски венац са Црвеним крстом 

Србије за 10 старијих особа са општине Савски венац, а другу Црвени крст Београд у просторијама 

Црвеног крста Гроцка за 10 старијих суграђанки из  Гроцке.  

https://www.youtube.com/watch?v=e9kKa_7REWo
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Програм бриге о старијима континуирано се реализује у организацијама Црвеног крста Стари град, 

Савски венац, Вождовац и Палилула. 

 У организацији Црвеног крста Савски венац активна је група самопомоћи. У просторијама Црвеног 

крста Савски венац, најчешће понедељком, организује се литерарна секција која окупља старије 

суграђане са општине Савски венац. Циљ радионица је оснаживање старијих лица кроз 

организовање различитих активности, писање прозе и поезије.  

Волонтери групе самопомоћи редовно посећују старија лица која имају тешкоће да се крећу и 

укључују их у активности које се организују у њиховим срединама. При свакој посети, носе им воће, 

слаткише, сок и сл. 

Црвени крст Вождовац реализовао је активности у пребивалиштима корисника уз разговоре, 
пружање подршке при набавци лекова и са мерењем притиска. Посетама се на месечном нивоу, у 
просеку, обухвати око 110 старијих суграђана.  
  
Црвени крст Палилула обилази старије кориснике и старије пензионисане волонтере који су 
деценијама волонтирали на различитим задацима Црвеног крста са циљем њиховог оснаживања 
кроз међугенерацијску сарадњу. Младе волонтере који су укључени у реализацију наведене 
активности су сарадници Црвеног крста Палилула обучили како да комуницирају са старијима.  
  
Црвени крст Стари град пружа подршку  старијим суграђанима кроз набавку намирница и лекова за 
старије слабо покретне особе. 
  
Црвени крст Младеновац  обилази старији суграђане који живе у самачким домаћинствима у 
сеоским насељима.  
 
Обележавање 1.октобра - Међународног дана старијих 
 
Организације Црвеног крста у Београду обележиле су 1.октобар поделом пакета помоћи старијим 
суграђанима, организовањем дружења за њих, организовањем мерења притиска, итд.  
 
 Поводом обележавања Међународног дана старијих особа, Црвени крст Београд је представио 

активности Црвеног крста у време ванредног стања и ванредне ситуације на конференцији 

„Београд, пријатељ старих, да нико не остане сам” у Старом двору.  

Црвени крст Србије је у згради Главне поште у Београду представио филм “Отвори очи” као део 
пројекта “Оснаживање старијих жена: спречавање насиља кроз промену социјалних норми у 
Србији и Аустрији” који се спроводи уз подршку Европске уније, Аустријске развојне агенције и 
Аустријског Црвеног крста. Волонтери Црвеног крста узели су такође учешће на овом догађају. 
 
Поводом Међународног дана старијих, Црвени крст Палилула организовао је дружење и шетњу 
старијих и младих волонтера са циљем јачања међугенерацијске солидарности. Након шетње, у 
просторијама Црвеног крста Палилула организована је и кратка обука за пружање прве помоћи за 
старија лица.    
Истим поводом, волонтери и запослени Црвеног крста Савски венац у сарадњи са Соколским 
друштво Београд, организовали су шетњу и роштиљијаду за старије волонтере, чланове и 
кориснике.  
Црвени крст Врачар је поводом 1. октобра, у сарадњи са ГО Врачар, организовао проверу притиска 
за старије суграђане 
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Организације Црвеног крста Барајево, Сурчин, Раковица и Чукарица у октобру, поделиле су 
прехрамбене пакете за 145 старијих лица.  

******** 

Црвени крст Чукарица организовао је и у 2021.години „Сабор човекољубља“ у сарадњи са 

Градском општином Чукарица. На Сабору је учешће узео велики број оранизација, институција и 

удружења које је поздравила и г.КисићТепавчевић, министар Министарства за рад, запошљавање, 

борачка и социјална питања.  

******** 

Посредством Црвеног крста Београд обезбеђена је донација за побољшање услова смештаја 

корисника у објекту Црвеног крста Александровац на Митровом пољу. Донаторска средства 

обезбедила је хуманитарна организација  „Help“ и Амбасада Немачке у Београду. Захваљујући овој 

донацији у главном објекту одмаралишта замењена је столарија, као и кревети, душеци и ормари у 

смештајном делу и инвентар у трпезарији.  
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ЗДРАВСТВЕНА ДЕЛАТНОСТ   
 
Црвени крст Београд и организације Црвеног крста на нивоу општина су током 2021. године 

наставиле са реализацијом здравствено-превентивних активности уз примену епидемиолошких 

мера, као и активнoсти које нису планиране Програмом. Рад у Инфо центру Клиничког центра 

Србије- Батајница се наставио до 9. априла 2021.године. Црвени крст је почетка 2021.године,  

пружао  помоћ здравственом  систему у процесу вакцинације грађана. 

Комисија за здравство Црвеног крста Београд је одржана електронским путем. Позив и материјал 

су послати мејлом 1.марта 2021.године са једном тачком : Разматрање Извештаја о раду Црвеног 

крста Београд  у здравственој делатности у 2020.години.Сви чланови  Комисије за здравство 

Црвеног крста Београд су дали сагласност на материјал који су добили, похвалили су садржај и 

активности и закључили да се може упутити као предлог Управном одбору Црвеног крста Београд , 

односно Скупштини Црвеног крста Београд на усвајање. Скупштина Црвеног крста Београд је на 

електронској седници 29.априла усвојила предложени извештај.  Током године одржано је више 

радних састанака пре и током реализације програма са секретарима и сарадницима организација 

Црвеног крста у Београду и представницима Црвеног крста Србије, а Црвени крст Београд је 

највише сарађивао са Градским заводом за јавно здравље на реализацији програма. 

       
РАД  ИНФО ЦЕНТРА КЛИНИЧКОГ ЦЕНТРА СРБИЈЕ –БАТАЈНИЦА / 11.12.2020-09.04.2021./ 

На позив Генералног секретаријата Владе Републике Србије, 10. децембра 2020. године, Црвени 

крст Београд се у року од неколико сати организовао и преузео задатак рада и функционисања 

Инфо центра Батајница, свега неколико дана након пуштања у рад новоизграђене болнице у 

Батајници, а за потребе збрињавања и лечења пацијената заражених вирусом САРС КОВ 2. У рад 

Инфоцентра укључили су се професионалци и волонтери организација Црвеног крста у Београду и 

сарадници и волонтери Црвеног крста Београд.  

 

Задатак волонтера (и професионалаца) Црвеног крста 

је био да грађанима који траже информацију о члану 

породице оболелом од ковида (пацијенту), стрпљиво 

и са великим степеном разумевања објасне да ли се 

пацијент налази у болници у Батајници, те да их 

локалом повежу са лекаром. Замисао Генералног 

секретаријата Владе РС је била да се на тај начин 

пруже информације породицама и да се пружи 

подршка медицинском особљу у болници да би се 

могли посветити пацијентима. Од 11. децембра 2020. 

године до 17. фебруара 2021. године, рад је био организован у две смене од по шест сати рада, 

укупно дванаест сати рада дневно (804 сата рада Инфо центра у две смене). Након смањења 

потребе за постојањем прве смене због малог броја позива, Инфо центар је свој рад организовао у 

једној смени од 14,00 до 20,00 часова сваког дана (302 сата рада Инфо центра у једној смени) у 
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складу са терминима за позивање одељења и спајање заинтересованих грађана са лекарима, а у 

циљу давања информација о здравственом стању пацијената. 

За период од скоро 4 месеца непрекидног рада Инфо центра, 
закључно са последњим даном ангажовања, 09.04.2021. године, 
примљено је укупно  62,015 позива.  
 
За сво то време преко 100 волонтера и професионалаца Црвеног 
крста у Београду било је ангажовано у раду Инфо центра.                                  
Од првобитне замисли да се само реализују трансфери ка лекарима, 
посао у Инфо центру се на неки начин проширио на пружање 
информација широког спектра, а да су се, пре свега професионалци 
Црвеног крста максимално трудили да до свих информација дођу и 
исте проследе грађанима како би им и иначе веома стресну 
ситуацију колико толико олакшали. 
  

Основни задатак волонтера био је да породицама које позову Инфо центар пруже следеће 
информације: на ком одељењу се налази пацијент, када се јавља лекар на том одељењу и да споје 
породицу са лекаром у одређено време. Већ током првих дана јавила се потреба за додатним 
давањем информација. С обзиром да је болница тек основана и да су се у њој налазили лекари и 
медицинске сестре који су тамо упућени на 7,10 или 15 дана из других болница није постојала 
особа на коју бисмо се могли ослонити за додатне информације.  
 
С обзиром да смо у почетку имали велики захтев, обезбеђивање 10 волонтера дневно, у периоду 
када су волонтери из организација Црвеног крста већ ангажовани и на другим активностима, 
позвали смо студенте Универзитета у Београду- Медицински факултет да нам се прикључе, како би 
са њима могли да покријемо смене уколико неки волонтери или организације откажу 
дежурство. Укупно 31 студент Медицинског факултета са треће и четврте године студија се 
пријавио за волонтирање у Инфо центру, након чега су се сви подједнако и ангажовали. Током 
марта, придружило нам се и 9 студената психологије Факултета за медије и комуникације. 
 

Студенти: Број волонтерских ангажовања закључно са 
09.04.2021. 

Медицински факултет: 77 

Факултет за медије и комуникација-психологија 20 

 
Рад у Инфо центру је захтевао свакодневно присуство и професионалаца Црвеног крста Београд. 
Четири професионалца Црвеног крста Београд су билa ангажованa у раду Инфо центра- Батајница, 
а још један професионалац је свакодневно био укључен у кординацију организација и волонтера 
по сменама. 
 

Укупан број ангажовања професионалаца 
Црвеног крста Београд: 

Укупан број сати ангажовања професионалаца 
Црвеног крста Београд: 

260 954 часова 

Присуство професионалаца било је неопходно свакодневно, како би се  волонтерима  који први пут  
долазе објаснила употреба базе КЦС, пребацивање позива ка лекарима, као и информисање о 
најчешћим питањима. Свакако, било је потребно присуство професионалаца  током целе смене јер 
су се свакодневно јављали проблеми које волонтери нису могли самостално да решавају. 
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Како би се волонтерима олакшао рад у Инфо центру, припремљене су Инструкције за рад у Инфо 
центру које су прослеђене ОЦК у Београду, а и волонтери су на лицу места могли да их добију.  
  
Дежурство волонтера из организација Црвеног крста одвијало се у 10 циклуса ( планирана 
дежурства 17 организација Црвеног крста): 
 

ЦИКЛУСИ I II III IV V VI VII VIII IX X 

Број волонтера   I 

смена/8.00-14.00 
5 5 4 4 3 - 2 2 2 0 0 0 

Број волонтера  II 

смена/14.00-20.00 
5 5 5 5 5 4 4 4 4 4 

  
Преглед ангажовања волонтера организација Црвеног крста у Београду на раду у 
Инфо центру Клиничког цента Србије 

Назив 
органиазције 
Црвеног крста 

Бр. волонтерских 
ангажовања ОЦК 

закључно са 
09.04.2021. 

Назив органиазције 
Црвеног крста 

Бр. волонтерских 
ангажовања ОЦК 

закључно са 
09.04.2021. 

Савски венац 47 Нови Београд 42 

Звездара 34 Барајево 36 

Гроцка 11 Стари град 54 

Палилула 44 Сопот 41 

Младеновац 19 Раковица 38 

Обреновац 43 Врачар 29 

Сурчин 26 Лазаревац 24 

Чукарица 43 Земун 20 

Вождовац 46 УКУПНО: 597 

 
ИМУНИЗАЦИЈА            

Од почетка године волонтери Црвеног крста и запослени у Црвеном 

крсту су се  укључили  као помоћ здравственом  систему у процесу 

вакцинације грађана. Волонтери Црвеног крста су пружили различите 

врсте помоћи приликом вакцинисања. Помоћ и подршка састојала се у 

позивању грађана на вакцинацију и ревакцинацију, помоћ на 

пунктовима где се одвија имунизација, превоз угрожених категорија 

становника. У Београду су организације Црвеног крста Стари град, 

Палилула, Врачар, Звездара, Земун, Чукарица , Раковица, Барајево, 

Обреновац, Младеновац, Лазаревац, Сопот у сарадњи са Домовима 

здравља на њиховим пунктовима 

обављали ове послове. Само у 

марту месецу је пружена подршка за 42.043 грађана Београда. 

Организације Црвеног крста Нови Београд, Палилула, 
Чукарица и Звездара су се ангажовале у пружању помоћи 
становницима субстандардних насеља у процесу пружања 
пријаве за вакцинацију путем система Е управе. Тако је на 
пример Црвени крст Звездаре у Орловском насељу, био 
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подршка здравственом систему у вакцинацији и ревакцинацији 8. и 29.априла. 
У организацији Црвеног крста Србије и пројекта Немачке развојне сарадње „Инклузија Рома и 

других маргинализованих група у Србији“ који спроводи Немачка организација за међународну 

сарадњу ГИЗ, у подстандардном насељу Зага Маливук у београдској општини Палилула, подељено 

је 127 пакета хране и 127 пакета хигијенских производа са дезинфекционим средством, за 79 

породица. Поменута расподела била је прилика да волонтери Црвеног крста евидентирају и оне 

који желе да се вакцинишу. 

У центрима на Палилули и Старом граду 1. априла су анкетирани бескућници са намером да се за 
њих организује посебан пункт за имунизацију у једном од дневних центара, што је и спроведено 7. 
априла у Дневном центру у Солунској улици у сарадњи са Секретаријатом за социјалну заштиту. 
 
Више информација о учешћу Црвеног крста у организацији имунизације налази се у делу ово 
извештаја Пружање подршке здравственом систему у имунизацији грађана од COVID 19. 
 
 
ПРЕВЕНТИВНЕ АКТИВНОСТИ И ОБЕЛЕЖАВАЊЕ ДАТУМА ИЗ КАЛЕНДАРА ЗДРАВЉА 

Обуке,предавања и радионице 

Током године је била планирана реализација три семинара из области здравства, али семинари 
нису одржани због поштовања епидемијских мера. Организацијама Црвеног крста су  достављени 
материјали за рад/ презентације, радионице и едукативни материјал/.  

У оквиру стручне праксе студената Факултета политичких наука/прва година социјални смер 
одржали смо  у Црвеном крсту Београд, 27.и 28. маја обуку за  20 студената/студенткиња по 
Програму који је дат у прилогу , а са циљем да будући социјални радници добију информације о 

активностима Црвеног крста и стекну знања и вештине 
за рад са будућим корисницима/старијим 
особама,бескућницима, мигрантима, жртвама 
трговине људима, деци из социјално угрожених 
породица. 

Током 2021.године одржано је 403 предавања за 

9697 учесника из 47. основних школа, 21. средње 

школе, вртића „Цврчак“, дечјег боравка “Насмејана 

жирафа“, Дома ученика средњих школа “Карађорђе“ 

и волонтере Црвеног крста.  

Теме су биле: Ја и моје здравље, Правилна исхрана, Штетност дуванског дима, Алкохол - изазов 

адолесценције, Зашто је вода важна, Култура одржавања хигијене, Здрав осмех, Значај 

волонтирања, Полно-преносиве инфекције, Како чувати и сачувати здравље, Психолошка прва 

помоћ у току пандемије, Борба против употребе наркотика, Физичка активност, Болести прљавих 

руку , Здрави зуби,правилна исхрана и прање руку,Стрес... 

Штампани су у тиражу од по 500 комада постери Правилна исхрана и садржај порција, као и 

лифлети Правилна исхрана у тиражу од 8.000 примерака.  
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Штампано је 8.000 примерака лифлета  „Физичка активост“, 500 постера , 2400 ком игре 
Меморије са здравственим мотивима који су дељени на активностима у школама и током 
обележавања датума из Календара здравља. Урађени су по један  штанд и рол ап. 

Национални дан без дувана,  31.јануар обележен је под слоганом“ 
365 дана без дувана“. Овај датум је обележило  13 организација 
Црвеног крста. Одржанo je осам предавања/радионица у школама 
или он лајн предавања, девет уличних манифестације са поделом 
материјала , као и објаве на друштвеним мрежама. У активностима је 
учествовало 39 волонтера, а обухваћено је око 1000 
грађана/грађанки. 

Светски дан здравља - 7.април се ове године спроводио под слоганом  “Да градимо здравији 

свет”. Обележиле су га све организације Црвеног крста. Уличне манифестације су организоване у 

Обреновцу на Градском тргу, у Раковици испред ТЦ “БИГ“, у Студентском парку на Старом граду. 

Предавања су одржана у Гроцкој у основној школи „Илија Гарашанин“. 

Волонтери Црвеног  крста Вождовац су направили видео „Вратимо 

загрљај“ који су поставили на своју фејсбук страницу. Видео је имао 1700 

прегледа. 

Поред поделе свих здравствених материјала, посебна пажња је посвећена 

вакцинацији. Учествовало је 57 волонтера. 

Светски дан без дуванa, 31. мај , обележен је под слоганом “ Донеси 

одлуку-остави дуван“. Овај датум је обележило  16 организација Црвеног крста. Одржано је девет 

предавања у школама,  11 уличних манифестација са поделом материјала на шеталишту испред ГО 

Нови Београд, главној улици у Земуну, Академском парку на Старом граду, Градском тргу у 

Обреновцу, ТЦ“БИГ“ у Раковици, у Пожешкој улици на Чукарици, Шеталишту у Гроцкој,  а Црвени 

крст Савски венац је делио материјал на Соколском фестивалу игре, плеса и акробатике који је 

одржан на Старом ДИФ-у. На једној од акција су грађани могли да замене јабуку за цигарету. Све 

ОЦК су имале  објаве на друштвеним мрежама и сајтовима организација.  

26. јун – Међународни дан против злоупотребе и незаконите трговине дрогама , обележило је 13 

организација Црвеног крста. Организовано је 12 уличних промотивних акција у Тржном центру 

„БИГ“ у Раковици, у парку у Цвијићевој, у центру у Младеновцу, главној улици у Земуну, а 

учествовало је 60 волонтера. Црвени крст Обреновца је организовао предавање за волонтере у 

својим просторијама, а скоро све организације су поделиле информације на друштвеним 

мрежама.Ове године,обележен је под слоганом „Поделите чињенице о дрогама. Спасите 

животе“. 

Светски дан срца је обележило 16 организација Црвеног крста на 15 

уличних акција у великом парку на Бановом брду, у центру 

Младеновца, Главној улици у Земуну, на платоу испред општине 

Звездара, на Душановцу, у Тржном центру “БИГ“ у Раковици, на 

Новом Београду у Центру за обуку прве помоћи, Дому културе у 

Барајеву , Дому здравља“Стари град“и преко друштвених мрежа. 

Мото обележавања је био “Повежи се срцем“.Црвени крст Врачар је 
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у СЦ“Раднички“ урадио едукацију на тему болести срца и пружање прве помоћи. На обележавању  

Светског дана срца је било ангажовано 69 волонтера , а подељено је преко 2.500 примерака 

едукативног материјала.  

1.децембар-Светски дан ХИВ/СИДЕ обележило је 17 организација Црвеног крста. Одржано је шест 

уличних акција са поделом материјала испред општине Савски венац, у центру Гроцке, у 

Студентском парку,  и 13 предавања у школама. Црвени крст Раковице је организовао онлајн 

предавање за волонтере, у Земуну је у Медицинској школи“ одржано предавање, у Барајеву у 

средњој школи , као и на Новом Београду у Графичко медијској школи. Црвени крст Младеновац  је 

за ученике седмог и осмог разреда организовао пројекцију филма “Дечко који се стидео“ у ОШ 

“Биса Симић“. Црвени крст Врачар је организовао предавања за ученике ТШ ГСП, а Црвени крст 

Обреновац у ОШ “Дражевац“.  

Друге активности 

 

Црвени крст Београд је 28.априла у сали Црвеног крста  

представио Приручник „Подршка помагачима“, који је 

штампан претходне године уз подршку Градске управе 

Секретаријата за здравство. Приручник је намењен особама 

које брину о члановима породице, пријатељима или 

комшијама у кућним условима. 

 

Због епидемиолошких мера промоција је организована уз 

учешће аутора, реализатора и неких учесника обуке, као и представника установа које годинама 

подржавају овај Програм. Поред примерака који ће се делити на будућим обукама, део тиража је 

достављен сарадницима на програму, а Канцеларија за 

здравље старијих Градског завода за јавно здравље је своје 

примерке поделила на активностима. 

За полазнике кампа прве помоћи који је организован на 

Митровом пољу Црвени крст Београд организовао је и 

предавање за полазнике и реализаторе на тему „Психолошке 

прве помоћи“. Предавање се односило на пружање прве 

психолошке помоћи помагачима, као и смернице у пружању прве психолошке помоћи угроженима 

/ повређенима.  Све време трајања кампа са волонтерима се разговарало о утицају пандемије и 

волонтирања за време исте на њихова размишљања и осећања. 

Медији су пратили активности Црвеног крста, а на сајту и друштвеним мрежама смо давали најаве 

и резултате акција Црвеног крста. 

Током овог периода представник Црвеног крста Београд је учествовао у раду Савета за здравље 

града Београда. Савет, у чијем саставу је учествовао наш представник је 24.марта  усвојио Годишњи 

извештај Савета за здравље града Београда за 2020.годину, План активности Савета за здравље за 

2020.годину и размотрио приговоре пацијената на рад у здравственим установама упућене Савету 

за здравље града Београда. Посебна тачка је била: Актуелности у области јавног здравља-КОВИД 19 

Током расправе су изнети резултати Црвеног крста у Београду . На другој седници која је одржана 

25.новембра наш представник није присуствовао, али је дата писмена сагласност на предложени 
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материјал.  Будући да је крајем године истекао четвророгодишњи мандат члановима Савета за 

здравље града Београда, Црвеног крста Београд  је предложио новог  члана прим. др.Бисерку 

Обрадовић што је и потврђено од стране надлежних органа града Београда .   
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ДОБРОВОЉНО ДАВАЛАШТВО КРВИ 

 

Црвени крст Београда донео је крајем 2020.године Програм активности у овој области , а на 

предлог локалних организација Црвеног крста и у сарадњи са службама трансфузије крви Календар 

акција давања крви за 2021.годину.  

Комисија за добровољно давалаштво крви Црвеног крста Београд је одржана 4.марта  

2021.године. На Комисији је размотрен Извештај о 

раду Црвеног крста Београд у 2020.години и 

предложен  Управном одбору и Скупштини 

Црвеног крста Београд за усвајање. На Комисији су 

присутни упознати са реализацијом плана 

прикупљања крви у Београду у 2021.години, а 

затим се разговарало о наредним задацима и 

активностима.  

У главном граду је у 2021.години према подацима 

Института за трансфузију крви Србије  прикупљено 

50.231 јединица крви, а од тога је  43.851  јединица 

крви прикупљено од грађана Београда. Организованo je 708 акција давања крви током године. У 

акцијама давања крви на терену је прикупљено 18.131 јединица што је за 749 јединица крви више у 

односу на исти период прошле године, када је било 114 акција мање. Просек давања по акцији је 

са 41 смањен на 36,10  давања по акцији. Организације Црвеног крста су учествовале у 93,5% 

акција које су организоване на терену.  

Акције су организовале све организације Црвеног крста у Београду у сарадњи са службама 

трансфузије крви : Институтом за трансфузију крви Србије и КБЦ „Земун“.  

Екипе КБЦ „Земун“ су  учествовале , поред реализације акција ДДК на територији општина Земун и 

Сурчин и на акцијама које су организовали Црвени крст Барајева, Обреновца, Чукарице и Звездаре. 

Све организације Црвеног крста су прикупиле већи број јединица него у претходној години. 

Током припрема за акцију и током акција ДДК волонтери Црвеног крста делили су едукативни и 

промотивни материјал, обавештавали грађане о акцијама давања крви и најављивали акције преко 

медија и на друштвеним мрежама о акцијама. Један број акција, нарочито у периоду несташице је 

бустован. Нешто више акција је организовано у средњим школама  али је далеко од броја акција 

пре  пандемије. Тако је од ученика завршних разреда средњих школа прикупљено 1158 јединица 

крви, само девет више него претходне године. У 2021.години је од давалаца крви-студената 

прикупљено 4613 јединице крви, што је за 600 јединца више него у претходној години. То значи да 

смо ипак успели да један број младих усмеримо да дају крв на акцијама које су одржане на 

неколико факултета и у локалној заједници. Значајно је да је повећан број давалаца крви из 

категорије незапослени. Прикупљено је 3.144 јединица крви,односно 520 јединица више него у 

претходној години. 

У базу података Црвеног крста Србије о даваоцима крви је унето je 34.008 активних добровољних 

давалаца крви из Београда. Податке o 3.758 давалаца крви у 2021.години је унело 10 организација 

Црвеног крста.  
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Tоком извештајног периода организације Црвеног крста су послале 2015 СМС порука захвалности 

онима који су на одређеној акцији дали крв и са могућности да захвалницу поделе на друштвеним 

мрежама, а са циљем и да дођемо до нових давалаца . 

Током Зимске кампање у јануару и фебруару месецу , одржано  је 109 акција давања крви у којима 

је прикупљено 2265 јединица крви. Организације Црвеног крста су делиле лифлете за потенцијалне 

даваоце, џепне календаре, оловке и привеске. Да се давањем крви не угрожава здравље и да је 

давање крви безбедно за сваког здравог појединца и у време короне, те да се предузимају 

неопходне епидемиолошке мере на свакој акцији добровољног давања крви показали су 

запослени у седишту  Црвеном крсту Србије и Београда који су  15. јануара  организовано дали крв 

на акцији Црвеног крста Вождовац  у трансфузиомобилу код Тржног центра „Бањица“ у Београду. 

Ове акције су редовне и одвијају се током летњег и зимског периода у време када су смањене 

акције давања крви због одмора и распуста.  

За потребе Зимске кампање, Црвени крст Београд је понудио спот „А сада 

оно најбитније“, који је претходне године направљен, а ТВ са националном 

фреквенцијом које су га поново емитовале. 

Под слоганом “Ништа без жена” једанаесту годину за редом Институт за 

трансфузију крви Србије и Црвени крст Београд су организовали акцију 

добровољног давања крви. У Институту за трансфузију крви Србије, 8. марта, 

челнице значајних институција из света политике, медицине, културе и 

спорта, представнице различитих професија у препознатљивим 

униформама, као и многе грађанке и грађани, дарујући крв показали су своју 

хуманост и солидарност. У  акција „Ништа без жена“, прикупљено је 209 

јединица крви.  

Црвени крст Београд је подржао кампању Владе Србије „Победио си 

COVID-19? Донирај плазму, спаси некоме живот“. Волонтери Црвеног крста Београд су од 24.јула 

2020.године, позивали у име Института за јавно здравље „Др. Милан Јовановић Батут“  

реконвалесценте од КОВИДА -19,  да уколико желе, дају плазму за лечење оболелих од КОВИДА -

19 . До  половине  јуна 2021 године од 3989 особа које су позване, 1748 особа или 43 % од укупно 

позваних је прихватило да буду потенцијални даваоци плазме. Велики је број оних који због 

здравствених разлога нису могли да буду потенцијални даваоци плазме иако су то желели.  

Поводом Недеље Црвеног крста која траје од 8. до 15.маја  и 11.маја - Националног дана 

добровољних давалаца крви , Црвени крст Београд је 11.маја 2021.године у Академском парку на 

Студентском тргу одржао манифестацију „Заједно смо назаустављиви“. Манифестацији  су 

присуствовали волонтери Црвеног крста из 

различитих програма, представници 

добровољних давалаца крви из свих општина 

главног града, представници служби 

трансфузије крви и других установа са којима 

Црвени крст Београда сарађује на 

хуманитарним програмима.  
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Учеснике манифестације је поздравила председник Црвеног крста Београд прим. др сц.мед Весна 

Либек. У првом делу програма су уручена признања организацијама Црвеног крста Лазаревац и 

Земун. То су организације које су  реализовале годишњи план прикупљања крви у 2019.години са 

преко 5 давања на 100 становника. Најбоље резултате постигла је организација Црвеног крста 

Лазаревац са 6,06 давања на 100 становника , а следи Земун са 5,55 давања на 100 становника.   

Прошла 2020.година , нам је донела многе изазове и било је потребно уложити више напора на 

обезбеђивању неопходних јединица крви. Мењала су се и места прикупљања, па је у једном 

периоду и пункт за давање крви у Земуну био у простору Црвеног крста Земун, јер је КБЦ“Земун“ 

био у КОВИД систему. Тако су на манифестацији додељена признања  организацијама Црвеног 

крста Младеновац, Нови Београд,Вождовац, Чукарица, Раковица, Звездара, Обреновац, Лазаревац 

и Земун за изузетну активност у прошлој години. Признања су уручили генерални секретар Црвеног 

крста Србује Љубомир Миладиновић и др. Горан Марковић, самостални саветник-начелник 

Одељења за организацију здравствене службе, здравствену заштиту и јавно здравље Сектора за 

здравствену заштиту и јавно здравље Секретаријата за здравство Градске управе града Београда. 

Председник Комисије за ДДК Црвеног крста Београд и Комисије за избор радова Драган 

Драгичевић и Марија Чукић , стручни сарадник за ДДК Црвеног крста Србије и члан Комисије за 

избор радова на нивоу Црвеног крста Београд уручили су 23 награде ученицима основних и 

средњих школа-победницима конкурса „Крв живот-значи“. Ове године су у Београду на конкурсу 

учествовали ученици 109 основних и  15 средњих школа са 3.549 ликовних радова и 746  

литерарних радова, а имали смо и осам видео радова. Црвени крст Београд се захвалио на помоћи 

у реализацији конкурса њиховим наставницима  и професорима.  

Национални дан давалаца крви - 11 мај је обележило 17 организација Црвеног крста у својим 

општинама. На акцијама давања признања Црвеног крста вишеструким даваоцима крви и 

победницима конкурса „Крв живот значи“ признања 

су поделили Црвени крст Врачара и Новог Београда, 

Црвени крст Чукарице у Културном центру Чукарице, 

Црвени крст Барајева је имао изложбу у Дому 

културе, а Црвени крст Обреновца је делио 

материјал на Градском тргу. 

14.јун - Светски дан давалаца крви се обележава на 

дан када је рођен аустријски биолог и лекар Карл 

Ландштајнер (1868—1943) који је заслужан за 

откриће крвних група код човека, за шта је 1930. 

добио Нобелову награду. Светски дан давалаца крви је 

почео да се обележава 2004. године у Јоханезбургу. Ове године у 

Београду је свих 17 организација Црвеног крста обележило 

овај датум. Волонтери Црвеног крста Врачар су испред 

Института за трансфузију крви Србије, позивали грађане да дају 

крв тога дана у сали Института/126 јединица крви је 

прикупљено/, а Црвени крст Нови Београд  је  14.јуна у 

Студентском граду  организовао акцију давања крви на којој је 

прикупљено 70 јединица крви, а додељена су признања 
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вишеструкум даваоцима крви, као и у Црвеном крсту Вождовац и Црвеном крсту Обреновац. 

Црвени крст Младеновац је поделио признања у Центру за културу.  

Црвени крст Земун је у сарадњи са Службом трансфузије крви КБЦ“Земун“ организовао 

манифестацију 14.јуна на Земунском кеју којој су се прикључили: Црвени крст Чукарица, Звездара, 

Савски венац, Врачар, Барајево  и Раковица . Црвени крст Стари град је учествовао и реализацији 

републичке манифестације коју је организовао Црвени крст Србије на којој су награде за 

најхуманију средину додељене Црвеном крсту Лазаревац и Црвеном крсту Земун и награђеним 

ученицима са Чукарице, Звездаре, Обреновца, Гроцке, Земуна и Раковице.  

Признања Црвеног крста  је током 2021.године примило 2863-оје добровољних давалаца крви и 

то : 1604 oсобе за прво давање, а  446 давалаца крви за пето давање. Признање за 10 пута дату крв 

примило је  326 особа, за 20 пута дату крв 200 особа, за 35 пута дату крв 156 особа. За 50 пута дату 

крв признање је примила 101 особа, за 75 пута дату крв признање је примило 32-оје  давалаца 

крви, а за 100 пута дату крв 18 давалаца крви. 

Летња кампања добровољног давања крви коју већ 17.година иницира Институт за трансфузију 

крви Србије, а у којој учествују све организације Црвеног крста у Србији међу којима су и 

организације Црвеног крста у Београду почела је 1.јуна и трајала до краја септембра.  

Током Летње кампање најуспешније општине су биле Лазаревац и Младеновац. Допринос 

успешности Летње кампање дали су и запослени Црвеног крста Београд и Црвеног крста Србије 

одласком на акцију давања крви која је организована на Новом Београду дана 17.08.2021.године 

код Имо центра. 

Актуелна питања у области давалаштва крви, достигнути резултати и израда Планова за 

2022.годину били су тема састанка који је организовао Црвени крст Београд 10.новембра са 

секретарима организација Црвеног крста на градским општинама и представницима Института за 

трансфузију крви Србије. 

Црвени крст Београд је учествовао на више радних састанака ради договора око конкретних акција 

давања крви и других активности у циљу унапређења давалаштва крви у Београду.  

Организовање предавања,едукација, радионица 

У извештајном периоду организације Црвеног крста су организовале радионице, семинаре или 

предавања за волонтере и сараднике  из организација. 

Планиране обуке на нивоу Црвеног крста Београд нису 

реализоване, али су одржане неке локалне обуке или 

предавања. Едуковано је 758 нових волонтера. Црвени крст 

Барајева је 15.маја организовао обуку за 12 волонтера –

ученике средњих школа,а Црвени крст Врачара предавање“ 

Колико знаш о крви“ у ТШ ГСП-а за ученике четвртог разреда 

средње школе. - Црвени крст Стари град организовао је 6. и 7.августа на Волонтерском кампу у 

Осечини на коме је учешће узело 11 волонтера и два сарадника,  предавање о добровољном 

давалаштву крви за нове волонтере и упознавање са квизом „Шта знаш о Црвеном крсту и 
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добровољном давалаштву крви“. Полазници кампа били су средњошколци и студенти. 

Реализатори су уочили да је потребно организовати више обука овог типа како би волонтери били 

добро припремљени и како би се лакше прилагодили на одговоре које дају они који не желе да се 

одазову на акцију добровољног давања крви. 

Седам организација Црвеног крста из Београда - Црвени крст Звездара, Црвени крст Земун, Црвени 

крст Врачар, Црвени крст Барајево, Црвени крст Савски венац, Црвени крст Чукарица и Црвени крст 

Сопот, организовало је заједнички камп за 41 волонтера из ових организација Црвеног крста у 

Дечјем одмаралишту “Шупља стена” на Авали.  

Међу темама које су обрађене била је и тема о добровољном давалаштву крви. Полазницима је 

приказана презентација о томе шта је то што је потребно да зна волонтер који реализује акције. 

Волонтери су упознати са основним информацијама о давалаштву крви, начину како се реализују 

акције као и шта је уобичајено задужење волонтера на акцији. Основна порука била је да волонтер 

мора активно ширити свест о томе зашто је потребно да свако ко је у могућности буде давалац 

крви и да личним примером покажу свест о важности 

давања крви заснованог на принципима бесплатности, 

добровољности и анонимности. Након презентације је у 

дискусији која је вођена, изведен закључак да је ово 

област која је интересантна само млађим волонтерима 

којима су то прва задужења, а да старији волонтери 

најчешће после неког времена изгубе интересовање. 

Црвени крст Палилула организовао је за волонтере који 

су у септембру месецу били на Тренинг кампу на Митровом пољу, обуку о добровољном 

давалаштву крви, са освртом на учешће волонтера у програму добровољних давалаца крви. 

Црвени крст Србије организовао је 31.августа он лајн састанак са циљем  размене искуства у 

области добровољног  давалаштва крви у којој је учествовало 70 запослених и колега и волонтера 

Црвеног крста из целе Србије. Теме су биле „Рад на анимирању и мотивацији становника Србије 

који до сада нису дали крв ни једном у животу, да дају крв“ чији је презентер била колегиница из 

Црвеног крста Пожаревац који је годинама проглашаван за најхуманију средину у нашој земљи. 

Теме су биле и „Како одржати и побољшати постигнути ниво у области добровољног давања 

крви?“ и „На који начин утицати на промену свести послодаваца о значају реализација акција ДДК“. 

Овај вид размене искустава и идеја о унапређењу рада организација Црвеног крста у давалаштву 

крви и метода за охрабривање грађана да постану и остану добровољни даваоци крви. 

Такође смо учествовали у онлајн едукацијама  Црвеног крста Србије. 
 
Вебинар “Светска искуства у добровољном давалаштву крви“ одржан је 20.априла 2021.године. 
Полазници су имали прилике да чују последње смернице Светске здравствене организације кад је 
реч  о одржавању стабилних резерви крви током пандемије COVID-19, искуства националних 
друштава Црвеног крста и Црвеног полумесеца у овој области с примерима добре праксе, како се 
Италија бори с короном и давалаштвом крви , а представљани су и закључци  Међународне 
конференције младих које су покренули млади волонтери Црвеног крста Сремска Митровица са 
својим вршњацима у региону. 
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У раду вебинара учествовало је преко 180 особа и то секретара, сарадника и волонтера из 95  
организација Црвеног крста. Ова сесија је снимљена 
и доступна свим организацијама Црвеног 
крста.Црвени крст Србије је 26. маја 2021. године 
организовао размену искустава у области 
добровољног давалаштва крвикојој је 
присуствовало више од 90 секретара и сарадника из 
организација Црвеног крста у Србији. 
Излагачи су били Сузана Цветановић, секретар 
Црвеног крст Вршац,  Драган Ђурђевић, секретар 
Црвеног крста Александровац, Нада Андрић-

Топаловић, секретар Црвеног крста Осечина и Драгомир Билалевић, тада стручни сарадник 
Црвеног крста Вождовац. Они су поделили своја искуства на који 
начин је могуће избећи гужве и чекања давалаца на акцијама, како се 
улагањем у људске ресурсе  постиже све већи број јединица крви по 
акцији, како утврдити који модел позивања давалаца крви на акцију у 
локалној заједници даје најбољи резултат и како се подиже 
заинтересованост за активности Црвеног крста ( конкурс "Крв живот 
значи") деце и наставника. 
 

Новина у мотивисању и популарисању доборовољног давалаштва 
крви је и израда и пласман Вајбер стикера Црвеног крста Србије  који 
постају доступни даваоцу након донирања крви.  
Изузетно важно је да су стикери доступни даваоцима и у случају да су одбијени са охрабрујућом 
поруком која је уједно и позив да се одазову на сваку наредну акцију након што се отклоне разлози 
тренутног одбијања од стране лекара мобилне екипе која је задужена за безбедност како самих 
давалаца, тако и потенцијалних прималаца крви. 
 
Организације Црвеног крста су радиле своје знакове пажње у мањим количинама,зависно од 

средстава и потреба. Мали знакови пажње за добровољне даваоце крви су били : обележивачи за 

књиге, привесци, календари , хемијске оловке, блокови, грејачи за руке.  

Поред тога смо делили на самим акцијама маске и рукавице добровољним даваоцима крви 

 
Промотивне активности 

Црвени крст Београд и организације Црвеног крста у Београду комуницирале су са грађанима 

путем друштвених мрежа и медија. Најаве акција објављиване су на интернет страницама 

организација и на друштвеним мрежама. Црвени крст Београд је 

бустовао акције које су организоване са мобилним тимовима не 

би ли са терминима акција упознао што већи број потенцијалних 

давалаца крви што су радиле и поједине београдске 

организације Црвеног крста.  

 

Једна од објава од 8.децембра 2021.године је имала 66.838 

прегледа и 12.921 интеракцију. Глумица Зинаида Дедекин , која 
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је и сама давалац крви, учествовала је у ранијим кампањама и снимању спота за Летњу кампању. 

Многе познате личности из света уметости , спорта и новинарства , успешне у свом послу, су дале 

допринос и на својим друштвеним мрежама  и личним примером 

Пред крај године бустован је спот којим се грађанима скреће пажња да је и током празника 

потребна крв. Путем фејсбука поменути видео спот је имао 46.430 прегледа и 3.833 интеракција и 

клика. 

Организације Црвеног крста су предложиле План акција давања за 2022.годину, који је после 
усалагашавања са службама трансфузије крви прихваћен. Реализација плана ће зависити од 
епидемиолошке ситуације. 

 
Институт за трансфузију крви Србије је 15.децембра 
на коктелу који је уприличен у просторијама ове 
здравствене установе потврдио колико је важна 
улога Црвеног крста у прикупљању јединица крви 
доделивши захвалнице организацијама Црвеног 
крста Вождовац, Звездара, Лазаревац, Младеновац, 
Нови Београд, Обреновац, Палилула, Стари град и 
Чукарица.  

      

Успешној реализацији активности у овој области , допринео је Секретаријат за здравство града 

Београда који је финансијски помогао реализацију програма „ Мотивација грађана за 

добровољно давање крви“. 
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ПРВА ПОМОЋ И РЕАЛИСТИЧКИ ПРИКАЗ ПОВРЕДА, СТАЊА И ОБОЉЕЊА  
 

Прва помоћ је активност која директно произилази из основних принципа и мисије покрета 

Црвеног крста, те је једна од оних које се изразито негују у организацијама Црвеног крста и граде 

препознатљивост организације. 

ПРАВНИ ОСНОВ 
Прва помоћ је делатност Црвеног крста која је уређена Законом о Црвеном крсту Србије 
(СЛ.Гласник РС бр. 107/2005), као поверено јавно овлашћење али и као услуга коју пружамо 
правним и физичким лицима. Питање прве помоћи третира и Закон о здравственој заштити 
(члан 14.), као и Закон о безбедности и здрављу на раду. 

 

Активности Црвеног крста Београд у области прве помоћи обухватају:  

 Обуку школске деце у пружању прве помоћи 

 Обуку различитих категорија грађанства у пружању прве помоћи 

 Обуку волонтера Црвеног крста у пружању прве помоћи 

 Ангажовање екипа прве помоћи на обезбеђивању јавних манифестација и скупова 

 Активности промоције значаја прве помоћи 

 Организовање такмичења за екипе омладине и подмлатка Црвеног крста у пружању 

прве помоћи 

Обучавање свих категорија становништва у пружању прве помоћи је од великог значаја. Несреће и 

повреде не бирају време ни место када ће се догодити, те познавање основних мера прве помоћи 

може значајно смањити повређивање или инвалидитет, убрзати опоравак, а понекад чак и спасити 

живот. Такође, на тај начин се ствара и шири колективна безбедност.  

Како би се одржао континуитет у обучавању и оспособљавању из ове области, обука из пружања 

прве помоћи за децу школског узраста је изузетно важна. Редовним обучавањем деце, ширењем 

знања и развојем вештина, подиже се свест и развија се осећај одговорности већ у најмлађем 

узрасту. Свакако, на овај начин се подиже и ниво безбедности школа на виши ниво.  

Први предуслов за успешну реализацију обука јесу едуковани волонтери и професионалци Црвеног 

крста. Спровођење свих активности из овог програма, али и развој истог, у великој мери зависи 

управо од волонтера и професионалаца који су оспособљени да врше едуакцију из ове области. 

Рад са младима, едукације, вежбе и тренинзи су идеалан начин да се мотивишу пре свега млади 

волонтери, који даље кроз вршњачку едукацију раде на подизању свести и ширењу знања из ове 

области.  

Едуковани и оспособљени волонтери и професионалци континуирано пружају подршку у 

санитетском обезбеђивању јавних манифестација и скупова. Велики је број спортских 

манифестација на којима је присуство екипа Црвеног крста од изузетног значаја. Безбедност 

учесника, али и публике и посматрача оваквих манифестација је приоритет за екипе прве помоћи, 
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па је тако из године у годину све већи број манифестација на којима Црвени крст на територији 

Београда пружа подршку у санитетском обезбеђивању.  

Промотивно-едукативне активности позитивно утичу на подизање свести и чине прву помоћ 

доступном свима. Велика је 

заинтересованост како грађана, тако и 

медија, те Црвени крст у Београду и 

организације Црвеног крста на територији 

Београда бележе велики број телевизијских 

гостовања и присуство у медијима.  

 

Упркос неповољној епидемиолошкој 

ситуацији, Црвени крст Београд и организације Црвеног крста на територији Београда наставили су 

са активностима из ове области. Црвени крст Београд улаже велике напоре у развој програма прве 

помоћи, пратећи најновије међународне смернице и материјале, у циљу прилагођавања програма 

различитим групама, чиме га чини доступним свима.  

 

Подизањем свести о значају стицања знања и вештина пружања прве помоћи ради се на повећању 

квалитета самозаштите и међусобне заштите и помоћи, а самим тим и већој безбедности свих 

грађана и превенирање озбиљнијег повређивања!  

 

ОБУКЕ ИЗ ПРУЖАЊА ПРВЕ ПОМОЋИ  

 

Напредна обука из прве помоћи за студенте Медицинског факултета 

Црвени крст Београд организовао је напредну обуку из пружања прве помоћи за студенте 

Медицинског факултета, у трајању од два дана, 27. и 28. марта. Полазници, њих 7, били су студенти 

који су пружали подршку Црвеном крсту Београда током рада у Инфоцентру Ковид болнице у 

Батајници.  

Предавања су реализовали др Ади Хаџибеговић, волонтер и члан Комисије за прву помоћ Црвеног 

крста Београд, две волонтерке које су и студенти Медицинског факултета, Јелена Жунић и Кристина 

Сретеновић, као и сарадник Црвеног крста Београд за програм прве помоћи. Слађана Матијевић, 

сарадник у Црвеном крсту Београд, одржала је два кратка предавања на тему психолошке прве 

помоћи. По завршетку обуке студенти су били веома задовољни и изразили жељу да се прикључе 

активностима Црвеног крста.  
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Обука за предаваче у основним и средњим школама 

У сусрет новој школској години и новим обукама из пружања прве помоћи, Црвени крст Београд је 

30. августа организовао обуку за волонтере и 

професионалце Црвеног крста који реализују обуке у 

школама.  

Припрема предавача је од изузетног значаја, јер 

омогућава постизање жељеног циља – што већи обухват 

обучене деце у основним и средњим школама 

идентичним садржајем. Осим стицања и обнове знања, 

од изузетног значаја је и размена искустава волонтера. Обрађене су све тематске јединице које 

предавачи реализују у школама уз обавезну демонстрацију и практичан рад. Осим презентација и 

практичног дела обуке, предавачима су представљени и обрасци, као и сва додатна неопходна 

документација која се води током обука. Након обуке, током евалуације, предавачи су истакли да 

је за њих овакав вид обуке и освежавања знања од изузетног значаја.  

Обука из пружања прве помоћи за родитеље 

Трећу годину за редом, бесплатна обука из пружања прве помоћи за 

родитеље је једна од најпосећенијих обука и једна од оних за које 

постоји највеће интересовање. Са жељом да родитељство ослободи 

додатних брига, 04. септембра Црвени крст Београд организовао је 

обуку за родитеље. Заинтересовани родитељи су имали прилику да 

се упознају са свим оним повредама и стањима која могу задесити 

најмлађе. Програм обуке је прилагођен потребама родитеља, како у 

смислу одабраних тематских јединица, тако и у погледу временског 

трајања обуке. Групе полазника, због тренутне епидемиолошке ситуације, морају бити знатно 

мање, што додатно олакшава рад и омогућава предавачима да се посвете сваком родитељу. Као и 

увек до сада, родитељи су оценили обуку као веома 

корисну. Додатно, сваком полазнику је уручен 

приручник за родитеље, који је обезбеђен и подржан 

средствима Града Београда – Секретаријат за 

здравство.  
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Обука за чланове Националног тима 

У случају елементарних непогода и других врста несрећа, 

пружање прве помоћи је веома специфично и захтевно. С 

обзиром да у таквим ситуацијама одговор на несреће пружају 

чланови Националног тима Црвеног крста Србије, обученост 

ових чланова за пружање прве помоћи је неопходна. У периоду 

од 17. до 19. септембра, у едукативном центру Црвеног крста 

Косова и Метохије на језеру Газиводе, одржана је напредна 

обука из прве помоћи за чланове Националног тима са 

територије Београда. Посебна пажња је усмерена на процену стања повређених и употребу 

дијагностичких средстава попут пулсног оксиметра, глукомера и тензиометра. Уз помоћ волонтера 

из организације Црвеног крста Зубин поток, реализована је завршна вежба, чији је сценарио био 

пружање прве помоћи током масовне несреће у формираном пријемно-тријажном месту на 

терену.  

Напредна обука за предаваче у школама 

У четвртак и петак, 14. и 15. октобра, Црвени крст Београд организовао је напредну обуку за 

волонтере који реализују обуке прве помоћи у школама. На овим 

напредним обукама обрађивале су се додатне тематске јединице из 

области прве помоћи, као и предавања на тему вештина презентовања, 

фасилитације, метода и стилова учења. Црвени крст Београд водећи се 

ставом да је за промоцију прве помоћи потребно обезбедити 

квалитетан едукаторски кадар, у току реализације обуке за предаваче 

посебну пажњу посвећује индивидуалним стиловима учења као и 

принципима учења код одраслих. Посебни аспекти предавања односили 

су се на памћење у смислу трајност наученог, па је у складу са тим у форми учења стилова учења 

издвојено учење путем покушаја и погрешака, 

учење на основу промишљања, учење на основу 

чињеница и детаља као и релација и склопова. На 

основу ових битних сегмената едукације наши 

инструктори и предавачи постају вешти 

комуникатори Црвеног крста, а самим тим ојачавају 

своје предавачке капацитете уз чију помоћ ширимо 

https://www.facebook.com/crvenikrst.beograd/photos/pcb.3235851706699619/3235845763366880/?__cft__%5b0%5d=AZW3QjmxfJnUdKYrKbH_GeEwBvhpBhUtGS2SVJRFzPFovm0fMb2s0eT03Fwd3cF6CecAbR1tin1WcAMmgqKlJN5WgQEs13vqr2s4OyjRZS6ZcVLfxzacY6HyhbqFDpWKSAMbza3Nss08vWA0pZGpe7Dl&__tn__=*bH-R
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мрежу доступних и обучених младих људи, који су спремни на генерацијској основи да приближе, 

а самим тим и мотивишу чланове заједнице да се упознају са вештинама прве помоћи.  

Камп прве помоћи – прва помоћ на јавним манифестацијама 

Уз подршку града Београда – Секретаријата за здравство, у 

периоду од 21. до 24. октобра, у одмаралишту Црвеног крста 

Александровац у Митровом Пољу реализован је камп из 

пружања прве помоћи. Тема кампа била је прва помоћ на 

јавним манифестацијама. Укупно 27 волонтера из 12 

организација имало је прилику да се подсети техника 

пружања прве помоћи, али и да детаљније науче како да изврше процену стања повређеног како 

би адекватно указали мере прве помоћи. Наши волонтери још једном су упознати са типовима 

јавних манифестација на којима Црвени крст најчешће пружа подршку у санитетском 

обезбеђивању, као и  са најчешћим повредама које се могу догодити на тим манифестација и свим 

специфичностима које овакви скупови носе. Уз доста практичног рада, полазници обуке су 

увежбавали технике пружања прве помоћи у различитим ситуацијама, што пре свега додатно јача 

њихово самопоуздање и спремност да у критичним моментима донесу исправну одлуку. 

Последњег дана, организована је завршна вежба кроз неколико сценарија, коју су полазници 

реализовали у сарадњи са члановима Националног тима Црвеног крста Србије са територије 

Београда. 

Обука из реалистичког приказа повреда, стања и обољења 

Како би на што бољи начин припремили људе да реагују у ситуацијама 

повређивања са што мањом дозом страха, развијен је програм 

Реалистичког приказа повреда, стања и обољења (РППСО). РППСО 

обухвата ликовно обликовање, као и имитацију тј. симулацију повреда, 

стања и обољења. То је најочигледнија и 

најдемонстративнија метода при обуци прве 

помоћи. Данас, РППСО тимови учествују у 

припреми такмичарских екипа прве помоћи, 

како би се на најбољи начин припремили за предстојећа такмичења, а 

све са циљем припреме за реалне ситуације. Тим поводом, у периоду од 

26. до 28. новембра у просторијама Црвеног крста Београд, организован 

је семинар из РППСО за волонтере Црвеног крста на територији Београда. 
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Семинар су водиле прим. др Бисерка Обрадовић, председница комисије за Прву помоћ и РППСО 

Црвеног крста Београд, и наша дугогодишња волонтерка Милица Обрадовић. Укупно 23 волонтера 

су стекла нова знања и вештине, користећи прилику да искажу своју креативност. 

Обуке из пружања прве помоћи у школама  

Иако неповољна епидемиолошка ситуација и даље знатно отежава спровођење обука из пружања 

прве помоћи у школама, организације Црвеног крста на територији Београда су наставиле са 

одржавањем истих, колико су то услови дозвољавали. 

Основна обука у трајању од 6 часова састоји се из следећих тематских јединица: 

1. Основни појмови  

2. Поступак на месту несреће 

3. Средства за пружање прве помоћи  

4. Процена стања повређеног 

5. Кардиопулмонална реанимација и поступак са особом без свести 

6. Заустављање крварења 

7. Нагло настале болести и стања 

 

Стандардизована обука из пружања прве помоћи омогућава јединствену реализацију у свим 

школама на територији града Београда. Обука се састоји из теоријских предавања која се реализују 

уз помоћ стандардизованих презентација и планова реализације часа, и практичног дела обуке, на 

којем се увежбавају вештине пружања прве помоћи. Безбедан приступ месту несреће, процена 

ситуације и обавештавање хитних служби, нега повређеног али и принцип „прво не нашкоди“, јесу 

неки од најбитнијих принципа који се уче на самом почетку обуке.   

Обуке спроводе млади, едуковани волонтери, као и профеионалци Црвеног крста. Осим 

материјала који се иначе користи за обуке, попут пројектора и презентација, обуке из пружања 

прве помоћи захтевају и коришћење додатних, специфичних средстава – тренажне лутке, 

санитетски материјал, тренажни АЕД апарати и друго.  

Од почетка године, према извештајима које су организације Црвеног крста са територије Београда 

доставиле, реализоване су 124 обуке за ученике основних и средњих школа, као и у две 

предшколскe установe. Укупно 3292 ученика је обухваћено обукама, у основним и средњим 

школама и у две предшколске установе.  Због епидемиолошке ситуације, организације Црвеног 

крста које нису у прилици да обуку реализују у школи, обуку за одређени број деце реализују у 

просторијама Црвеног крста (Прилог 1).  
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САНИТЕТСКА ОБЕЗБЕЂИВАЊА ЈАВНИХ МАНИФЕСТАЦИЈА  

Санитетско обезбеђивање - Београђанка 

У палати Београд, 04 и 05. маја, компанија „Marera Properties“ омогућила 

је грађанима Београда да посете видиковац на 22. спрату, а приход од 

продатих улазница су дуплирали и донирали Црвеном крсту Београд за 

помоћ онима којима је помоћ најпотребнија. Том приликом, волонтери 

из три организације Црвеног крста – Врачар, Савски венац и Стари град, 

учествовали су у санитетском обезбеђивању догађаја. Обезбеђен је 

стерилан санитетски материјал и друга неопходна средства за рад. Оба 

дана су прошла без интервенција.  

Санитетско обезбеђивање 34. Београдског маратона 

На позив организатора Београдског маратона, обучени 

волонтери и професионалци Црвеног крста Београд 

учествовали су у санитетском обезбеђивању 34. 

Београдског маратона. У недељу, 06.06.2021. године, 15 

волонтера и професионалаца водило је рачуна о здрављу 

и безбедности чак 5000 тркача. Обучени и искусни 

волонтери и професионалци из три организације – Црвени 

крст Вождовац, Палилула и Стари град, дежурали су заједно са 

четири запослена Црвеног крста Београд, а велику подршку пружила 

је прим. др Бисерка Обрадовић. На самом почетку манифестације, 

два волонтера су бесконтактним топломерима мерила температуру 

тркачима испред шатора за пресвлачење. Од 7 часова ујутру 

постављен је пункт у зони циља. Црвени крст Београд обезбедио је 

сва потребна средства за рад – две тенде, 5 кревета, клупе, столове, 

ранчеве са санитетским материјалом, тензиометар, глукомер, 

пулсни оксиметар и сл. Укупно 78 интервенција је евидентирано. Један учесник са тежим стањем је 

пребачен у кола службе хитне медицинске помоћи. Тркачи су се највише жалили на грчеве у 

мишићима, мучнину, несвестицу и жуљеве. Осим стационарног пункта, мобилна екипа на скутеру 

Црвеног крста Београд је обилазила трасу на потезу Теразије – Београђанка, али је то било могуће 

само на почетку и пред крај трке, због великог броја посматрача на траси. Сви учесници који су 

затражили помоћ су успешно збринути, показан је висок ниво спремности и професионалности од 

стране Црвеног крста када је у питању оваква врста манифестација.  
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Санитетско обезбеђивање – Дан српског јединства, слободе и националне заставе 

На позив Владе Републике Србије, 15. септембра, екипе прве 

помоћи организација Црвеног крста са територије Београда, као и 

професионалци Црвеног крста Београд, су санитетски обезбеђивали 

дефиле поводом Дана српског јединства, слободе и националне 

заставе. Укупно 22 волонтера, међу којима су били и лекари, су 

бринула о безбедности учесника дефилеа од Трга Републике до 

Савског трга. Захваљујући спремности и доброј обучености, наши волонтери су одговорили на све 

ситуације у циљу безбедности учесника.  

Санитетско обезбеђивање – Европска недеља спорта, „Be active night“ 

На позив Олимпијског Kомитета Србије, наши обучени волонтери и лекари из организација 

Црвеног крста на територији Београда, као и 

професионалци Црвеног крста Београд и Црвеног крста 

Србије, су 25. септембра санитетски обезбеђивали 

манифестацију под називом „Be active night“. 

Манифестација је одржана на Ташмајдану, на неколико 

локација, док су наши волонтери били постављени на 

стационарном пункту и дуж трасе. Захваљујући доброј 

организованости и обучености наших волонтера, 

манифестација је протекла без већих интервенција. Овај догађај, Олимпијски Kомитет Србије 

организовао је поводом европске недеље спорта, а Црвени крст пружа подршку у санитетском 

обезбеђивању ове манифестације већ неколико година.  

Санитетско обезбеђивање женске трке 

Београдски маратон организовао је 02. октобра "Женску 

трку", а Црвени крст Београд је уз подршку волонтера 

Црвеног крста Чукарице и неколико обучених чланова 

Националног тима вршио санитетско обезбеђење трке, као 

подршка медицинским службама. Трка је протекла у 

најбољем реду, без интервенција, а волонтери су били 

задужени за безбедност око 1000 такмичарки и посматрача.  

Санитетско обезбеђивање 69. уличне трке ослобођења града Београда 
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Најстарија атлетска манифестација, 69. улична трка 

ослобођења града Београда, одржала се у недељу, 

17. октобра. Сада већ традиционално, волонтери 

Црвеног крста са територије Београда, пружили су 

подршку у санитетском обезбеђивању 

манифестације и тако водили рачуна о здрављу и 

безбедности преко 500 учесника трке, али и о 

присутним посматрачима. Укупно 37 волонтера и 

професионалаца из организација Црвеног крста на територији Београда, од којих и неколико 

студената Медицинског факултета, било је спремно да укаже помоћ дуж целе трасе трке, на потезу 

од Теразија до Андрићевог венца.  

Санитетско обезбеђивање јавних манифестација - ОЦК Санитетско обезбеђивање јавних 

манифестација - ОЦК 

Црвени крст Београд и организације Црвеног крста у Београду пружају подршку у санитетском 

обезбеђивању јавних манифестација, нарочито оних спортског 

карактера. Од почетка године, према извештајима које су 

организације Црвеног крста на територији Београда доставиле, поред 

Београдског маратона и догађаја компаније „Marera properties“, 

наше организације су учествовале у санитетском обезбеђењу 

укупно 39 манифестација. То су углавном манифестације спортског 

карактера. Посебну пажњу треба посветити обучавању волонтера за 

санитетско обезбеђивање оваквих манифестација. Повреде и 

различите врсте нагло насталих стања и обољења су у порасту, нарочито у спорту, а оно што је 

нарочито забрињавајуће – код младих. Током санитетског обезбеђивања спортског турнира 

организације „СОФА“, на којем су дежурале екипе Црвеног крста Вождовац, на суседним теренима 

је момак старости 16 година изгубио свест. Наша екипа је замољена да помогне, позвали су хитну 

помоћ и, након што су установили да нема дисања, започели су са мерама реанимације. Нажалост, 

иако су све мере и поступци спроведени на најбољи начин, реанимација није била успешна. То је 

само један од показатеља да се на било којој манифестацији, чак и ниског ризика, може догодити 

непредвиђена ситуација, и да је присуство наших екипа од изузетног значаја.  
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ПРОМОТИВНЕ И ДРУГЕ АКТИВНОСТИ   

Презентација прве помоћи - „Први пут с оцем“  

На позив удружења „Први пут с оцем“, 16. маја три професионалца Црвеног крста Београд заједно 

са две волонтерке Црвеног крста Земун одржали су кратко предавање и демонстрацију техника 

пружања прве помоћи. С обзиром да чланови овог удружења проводе доста времена у природи, 

осврнули смо се на повреде и стања која их могу задесити у таквим условима. Обрадили смо теме 

крварења и рана, затворених повреда, технику кардиопулмоналне реанимације, поступак са 

особом без свести, као и неколико нагло насталих 

стања и обољења. Питања учесника су најчешће била 

на тему повреда и стања код деце. Предавање је 

организовано на Великом ратном острву, где су 

чланови удружења већ неколико дана боравили у 

свом кампу. Преко 50 чланова је присуствовало 

презентацији, подељени у две групе – родитељи и 

деца.  Велики број питања и учесника који су 

испробали технику кардиопулмоналне реанимације на луткама још једном је показало да међу 

родитељима влада највећа заинтересованост да науче прву помоћ.  

Фотографисање за апликацију „Прва помоћ“  

Израда апликације „Прва помоћ“ подразумевала је 

низ припремних активности, од припреме материјала, 

текстова, дизајна апликације и графичких решења. 

Како би на адекватан начин и визуелно представили 

различите повреде и стања, као и мере пружања прве 

помоћи, 29. маја организовано је фотографисање у 

којем су учествовали наши волонтери и 

професионалци. Укупно 8 волонтера из организација 

Црвеног крста Савски венац, Земун, Стари град, Палилула и Вожовац, учествовали су као модели и 

шминкери и на тај начин верно представили све тражене повреде/стања и мере прве помоћи. 

Фотографије су интегрисане у апликацију. 

 

Тренинг Тренера прве помоћи 

 



56 
 

 

У периоду од 22. до 26. јуна, у Сутомору у Црној гори, одржан је петодневни тренинг тренера из 

области прве помоћи.  Три представника нашег националног друштва, међу којима је била и 

сарадница Црвеног крста Београд, као и један члан Комисије за прву помоћ и сарадница Црвеног 

крста Војводине, учествовали су на овом тренингу. 

Учесници су имали прилике да размењују искуства са 

колегама и волонтерима из Црвеног крста Црне горе, 

Албаније, Босне и Херцеговине и Северне Македоније. 

Едукација из ове области је од великог значаја за јачање 

капацитета наших едукатора који шире знања и вештине 

из пружања прве помоћи. Тренинг је организовала 

Регионална канцеларија за Европу, Међународна 

Федерација друштава Црвеног крста и Црвеног полумесеца – IFRC, заједно са Глобалним 

референтним центром – GFARC. Осим пружених знања и вештина, полазницима су дати и 

представљени корисни материјали који могу бити примењени приликом обучавања наших 

едукатора и предавача. На тај начин се може обезбедити знатно квалитетнија обука и тиме 

обезбедити квалитетна континуирана едукација.     

Показна вежба „Лазаревац 2021“ 

Црвени крст Београд је у сарадњи са Црвеним крстом 

Лазаревац, уз подршку Црвеног крста Србије, 

реализовао практичну вежбу заштите и спасавања 

"Лазаревац 2021". Сценариом вежбе један од задатака 

који је поверен Црвеном крсту Лазаревац од стране 

Општинског штаба за ванредне ситуације односио се на 

формирање пролазног прихватилишта, у коме се, 

између осталог, указују мере прве помоћи. Обучени тимови Црвеног крста на територији Београда 

су имали прилику да увежбавају технике транспорта повређених и мере пружања прве помоћи 

приликом елементарних непогода, као и сарадњу са другим службама. Укупно 10 волонтера 

Црвеног крста Лазаревац је учествовало у симулацији повређивања. На вежби су учествовала 

укупно 52 волонтера и професионалца Црвеног крста.  

Опширније о овој активности говори се у делу Деловања у несрећама под називом „Теренска 

вежба заштите и спасавања „Лазаревац 2021“. 
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Показна Вежба у Боговађи 

У сарадњи са Војском Србије – Управом за логистику, 

централном логистичком базом у Боговађи, Црвени крст 

Београд је 19.05.2021 учествовао у реализацији вежбе 

чијим је сценариом предвиђена евакуација лица из 

магацинског простора који је захваћен пожаром.  

Црвенoм крсту Београд поверен је задатак формирања 

пријемно тријажног пункта за пружање прве медицинске помоћи повређеним лицима. У  

реализацији поверених задатака на вежби су учествовала три професионалца Црвеног крста 

Београд. Вежба је успешно спроведена, а на самом крају вежбе, сарадник Црвеног крста Београд је 

одржао кратко предавање на тему опекотина свим учесницима.  

Промоција приручника за родитеље 

У просторијама Градског завода за јавно здравље Београд, 08. 

септембра презентован је приручник „Мали приручник прве 

помоћи за родитеље“, који је финансиран уз подршку Градске 

управе града Београда – Секретаријата за здравство. Ова 

публикација презентована је патронажним сестрама са 

територије Београда, а презентацију су водиле прим. др Бисерка 

Обрадовић и сарадник за програм прве помоћи Црвеног крста 

Београд. Представљен је садржај приручника, новитети из 

области прве помоћи, као и обуке које Црвени крст Београда реализује за родитеље. По завршетку 

презентације, патронажне сестре из сваке општине на територији Београда су преузеле одређену 

количину приручника за све патронажне сестре на територији Београда. Укупно 270 приручника је 

подељено патронажним сестрама и Градском заводу за јавно здравље.  

Комисија за прву помоћ Црвеног крста Београд 

Истог дана, 08. септембра, организована је седница Комисије за прву помоћ Црвеног крста 

Београд. Председница комисије, прим. др Бисерка Обрадовић, је упознала остале чланове 

Комисије са реализованим активностима у претходном периоду, као и са активностима које 

предстоје из области прве помоћи. Најављено је и активирање апликације „Прва помоћ“, што је 

очекивано у октобру месецу и наредном периоду.  
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Светски дан прве помоћи – Смотра екипа 

Светски дан прве помоћи обележен је у суботу, 

11. септембра едукацијом грађана на Савском 

шеталишту и демонстрацијом знања у пружању 

прве помоћи екипа Црвеног крста. Екипе су своја 

знања демонстрирале на радним полигонима 

који, овог пута, нису имали такмичарски 

карактер. Такође, едукацију грађана, екипе су 

спрводиле на промотивним пунктовима, где су на најбољи начин могли да заинтересују грађане да 

науче ову корисну вештину. Пунктови су као теме имали мере оживљавања, примену АЕД апарата, 

реалистички приказ повреда, стања и обољења, прва помоћ за децу, као и информативни пункт 

општег карактера. Ова манифестација је окупила преко 150 волонтера и професионалаца Црвеног 

крста, са заједничким циљем подизања свести о значају прве помоћи. Наш спортски ас, Бобан 

Марјановић, обележио је почетак кампање Црвеног крста Србије под називом „Када је живот у 

твојим рукама“ чији је циљ подизање свести о значају коришћења АЕД апарата.  

Асоцијација за безбедност мотоциклиста 

У сјајном простору компаније GRAWE Србија 09. октобра на 

догађају који је организовала Асоцијација за безбедност 

мотоциклиста, уз велику помоћ др Драгане Огњеновић, 

волонтера Црвеног крста Обреновац, мото јавности 

презентован је значај прве помоћи за мотоциклисте. У 

сарадњи са АБМ, следеће године организоваће се додатни 

тренинзи прве помоћи намењени љубитељима мото спорта. 

Ширење знања о вештимама пружања прве помоћи постају 

део сегмента тренинга безбедне вожње и једног сјајног 

програма који ће подићи општу безбедност учесника у саобраћају.  
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Бесплатна апликација „Прва помоћ“  

 Волонтери Црвеног крста Београд знају да се 

људски живот у одређеним околностима може 

спасити брзом и правовременом реакцијом, па је 

примарни циљ Црвеног крста Београд да у наредном 

периоду настави са континуираном обуком грађана, 

која подразумева савладавање основних мера оживљавања и пружања прве помоћи коју грађани 

могу научити у некој од наших организација. Циљ је да грађани поред стицања самопоуздања, 

развију и перцепцију о мерама које морају предузети пре самог приступања критичној ситуацији у 

којој од њихове реакције зависи нечији живот. Савремен приступ информационим технологијама 

Црвени крст Београд је препознао и уз подршку Секретаријата за здравство Града Београда и 

компаније и средстава солидарности представио нову освежену апликацију, која је у новој верзији 

доступна како за кориснике телефона који користе Андроид платформу, тако и за кориснике 

Ајфона. Апликација представља производ жеље волонтера и професионалаца Црвеног крста да 

прву помоћ учине доступном свима и на сваком месту. Апликација 

„Прва помоћ“ кориснике у неколико кликова води кроз хитна стања, 

када су неопходне хитне, неодложне мере прве помоћи. Такође, 

велики број повреда и нагло насталих стања и обољења описано је кроз 

разне сегменте апликације. Кратке и јасне инструкције о мерама прве 

помоћи, као и честа питања и одговори, омогућавају кориснику да 

стекне основна знања из области пружања прве помоћи. Несреће су 

део наше свакодневнице, а бити припремљен је од суштинског значаја. 

Мере заштите, превенције, смањења ризика и ублажавања последица 

код најчешћих елементарних непогода су такође део ове апликације. За 

оне који желе да знају више, апликација садржи основне информације 

о организацији Црвеног крста, врстама обуке, активностима које 

Црвени крст реализује у Београду из области прве помоћи, као и 

контакт свих организација Црвеног крста у Београду. 

Промотивне и додатне активности  

Осим обука грађанства из пружања прве помоћи и санитетског обезбеђивања јавних 

манифестација, организације Црвеног крста у Београду и Црвени крст Београд, организују велики 

број промотивно-едукативних манифестација и активности. Од почетка године организоване су 
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различите врсте обука, нарочито за волонтере Црвеног крста, како би оснажили капацитете и тиме 

пружили квалитетнију обуку другим категоријама становништва. Састанци комисије, волонтера и 

професионалаца у структури Црвеног крста веома су значајне како би се правовремено направили 

планови и омогућила несметана реализација активности. Од почетка године, овим промотивним 

активностима обухваћено је преко 5461 грађана током извештајног периода. 

Израда промо материјала 

Уз подршку града Београда – Секретаријат за здравство, у току године 

припреман је промо материјал у виду банера, постера и лифлета, у циљу 

промоције програма прве помоћи и подизања свести о значају познавања 

мера пружања прве помоћи. Израђени су едукативни постери за основне и 

средње школе, као и едуактивни лифлети за децу школског узраста. Лифлети 

за општу категорију садрже битне информације о мерама оживљавања и 

поступком са особом без свести. Роло банер за промоцију мобилне 

апликације „Прва помоћ“ поседује и QR кодове, чијим скенирањем грађани 

могу да преузму апликацију на своје Андроид или Ајфон уређаје.  
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ПРИПРЕМА И ОДГОВОР НА НЕСРЕЋЕ 
 

Програм припреме за несреће и одговор на несреће Црвеног крста Београд током 2021.  године 

реализован је кроз следеће програмске области: 

- Припрема за деловање у несрећама; 

- Смањење ризика и ублажавање последица од елементарних непогода и других опасности;   
- Јачање капацитета у виду техничко материјалних средстава за рад – набавка опреме;  
- Одговор на несрећу. 

 
Црвени крст Београд  у програму припреме за несреће и одговор на несреће током 2021. године 
велику пажњу посветио је новонасталим кризама изазваним COVID-19 вирусом. У извештајном 
периоду Црвени крст Београд и организације Црвеног крста у општинама пружале су подршку 
општинским управама и локалним домовима здравља у процесу имунизације грађана, 
ублажавању ефеката COVID-19 кризе, као и подизање свести грађана о начину превенције и 
спечавања ширења заражавања корона вирусом.  
 
Извештајну 2021. годину обележиле су и елементарне непогоде које су од Црвеног крста Београд 
захтевале одговарајући одговор и пружање помоћи људима погођеним несрећом. 
 
У циљу одржавања и јачања људских и материјалних капацитета Црвени крст Београд је током 
2021. године реализовао обуке волонтера, грађана и извршио набавку минимума потребне опреме 
за пружања помоћи најугроженијим грађанима погођеним несрећом. 
 
Црвени крст Београд и организације Црвеног крста у општинама посебну пажњу посветили су 
едукацији ученика у основним школама на тему смањења ризика од катастрофа. Овим 
активностима допринели смо подизању свести ученика у Београду и њиховог знања о мерама 
личне и узајамне заштите у случају елементарних непогода, као и о ублажавању последица 
сопственим деловањем у циљу повећавања културе безбедности заједнице.  
 
Постигнути резултати током претходне године, као и реализоване активности током епидемије 
говоре о континуитету и посвећености у раду и развијању капацитета за припреме и одговор на 
несреће.  
 
Поред редовних активности које организације Црвеног крста реализују без обзира на ванредну 
систуацију, као што су акције добровољног давања крви и социјална делатност, запослени и 
волонтери Црвеног крста у Београду спроводили су и следеће активности: подршку општинским 
управама и локалним домовима здравља у процесу имунизације грађана, подела пакета хране и 
хигијене, набавка намирница за старије суграђане, дистрибуција заштитне опреме (маске и 
рукавице), помоћ старијим суграђанима приликом набавке, пружање психосоцијалне подршке 
путем инфо линија и учешће у раду инфоцентара. 
 
 
ПРИПРЕМЕ ЗА ДЕЛОВАЊЕ У НЕСРЕЋАМА  
 
Предуслов адекватног одговора на несреће је сврсисходна припрема. Ова програмска област 

подразумева  обучавање и увежбавање кадрова, и опремање у материјално – техничком смислу. С 

тим у вези, и у 2021. години спроведене су локалне обуке чланова јединица за деловање у 

несрећама, координативни састанци и вежбе, колико су то епидемиолошке мере дозвољавале. 

Припремљеност подразумева и исправност и функционалност опреме, па је редовно вршена 
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провера материјално техничких средстава и њихове функционалности, сервисирање опреме и 

возила, као и одржавање магацинских простора где се наведена опрема складишти, што је од 

велике важности. 

Основна обука чланова јединица за деловање у несрећама  

Развој капацитета, нарочито у смислу обучавања људских ресурса (волонтера и професионалаца) 

Црвеног крста, је основа неопходна за ефикасан и успешан одговор на несреће. У ту сврху 

реализоване су две обуке за нове чланове јединица за деловање у несрећама београдских 

организација Црвеног крста. Уз подршку Секретаријата за послове одбране, ванредних ситуација, 

комуникације и координацију односа са грађанима, Црвени крст Београд је у периоду од 23. до 25. 

јула и од 16. до 17. августа 2021. године реализовао основне обуке за чланове јединица за 

деловање у несрећама. Обуци је присуствовало укупно 27 волонтера из 4 организације Црвеног 

крста са територије Београда (Палилула, Чукарица, Стари град и Обреновац). Обука је спроведена у 

складу са програмом основног обучавања чланова јединица Црвеног крста Србије. 

Табела -Преглед броја учесника обука по организацијама Црвеног крста 

Р.Б. ОРГАНИЗАЦИЈА ЦРВЕНОГ КРСТА БРОЈ ПОЛАЗНИКА 

1.  Обреновац 11 

2.  Палилула 12 

3.  Чукарица  2 

4.  Стари град 2 

УКУПНО 27 

              

 

 

 

 

 

Циљ ових обука је јачање капацитета локалне организације Црвеног крста и оспособљавање 

чланова за правовремено, ефикасно и правилно реаговање у ванредним ситуацијама. 

Стандардизован програм обучавања омогућава да волонтери из различитих организација Црвеног 

крста стекну иста знања и вештине. Њихове улоге и задаци, као чланова јединица оперативних 

организација, дефинисане су и улогама Црвеног крста у систему смањења ризика од катастрофа и 

управљања ванредним ситуацијама са којима сваки полазник мора бити упознат. Неке од тема су 

капацитети Црвеног крста, нивои оперативног деловања унутар мреже Црвеног крста, минимуми 

Сфере стандарда и технике комуникације. Пружање помоћи угроженим људима, основе 

магацинског пословања, евакуација и збрињавање и формирање пролазног прихватилишта су 

такође теме које се обрађују у склопу основне обуке. Предавања, практични део обуке, завршну 

вежбу, писмени и усмени тест реализовали су инструктори за деловање у несрећама заједно са 

кандидатима за инструкторе из ове области.   
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Сарадња са Директоратом цивилног ваздухопловства  
 
Почетком године, Црвени крст Србије продужио је уговор са Директоратом цивилног 
ваздухопловства, у складу са Законом о ваздушном саобраћају и Законом о Црвеном крсту Србије, 
у вези трагања за ваздухопловом и спасавању лица у цивилном ваздухопловству Републике Србије. 
 
Уговором је дефинисаном да ће Црвени крст Србије преко својих ангажованих тимова обезбедити:  

 функционалну приправност спасилачких тимова и исправност средстава и опреме који се 
ангажују у операцијама трагања и спасавања;  

 пружање услуге трагања за ваздухопловом и спасавања лица у цивилном ваздухопловству, 
у дефинисаној области трагања и спасавања Републике Србије, у најкраћем могућем року;  

 ангажовање додатних спасилачких тимова Црвеног крста Србије за спровођење операције 
трагања и спасавања већег обима.  

 Пружање ове услуге 24/7, 365 дана у години. 
 
Црвеном крсту Београд је, у случају удеса цивилног ваздухоплова, поверен задатак постављање 
штаба операције на терену, као и пружање психосоцијалне помоћи повређенима. Од почетка 
године, на недељном нивоу четворочлани тим Црвеног крста Београд је приправан 24 сата дневно.
  
      
Тренинг чланова Националног тима  
 
Редовни тренинзи и увежбавања су од изузетног значаја, те је у ту сврху 25. априла организован 
тренинг чланова Националног тима са територије Београда. Тренинг је организован у централном 
магацину Црвеног крста Србије у Земуну. Чланови Националног тима су имали прилике да се 
подсете исправног начина руковања са опремом – подизање шатора, опремање пријемно-
тријажног пункта, рад са електро-опремом (агрегати, рефлектори и сл.), коришћење стандардне и 
специјализоване опреме за пружање прве помоћи (спиналне даске, двосклопно расклопна носила, 
санитетски материјал).  
 
 

 

 

 

 

 

 

Теренска вежба заштите и спасавања ''Лазаревац 2021'' 
 

У периоду од 8. до 9. 05.2021. Црвени крст Београд је у сарадњи са Црвеним крстом Лазаревац, а уз 

подршку Црвеног крста Србије, реализовао практичну вежбу заштите и спасавања "Лазаревац 

2021".   
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Вежба је организована и реализована са циљем 

увежбавања чланова јединице и тимова Црвеног 

крста Београд и организација Црвеног крста у 

општинама за пружање подршке штабовима за 

ванредне ситуације и реализацију поверених  

задатака заштите и спасавања. Чланови јединица 

и тимова за деловање у несрећама Црвеног крста 

Београд и организација Црвеног крста у 

општинама са територије града Београда током 

вежбе реализовали су задатке заштите и 

спасавања за које су у претходном периоду током 

и након елементарних непогода били ангажовани у циљу пружања помоћи најугроженијем 

становништву погођеном несрећом.  

Према сценарију вежбе предвиђено је да је дошло до изливања река на 

територији Лазаревца у местима Велики Црљени, Степојевац и 

Крушевица након интензивних падавина које су погодиле централни и 

западни део Србије. Задаци поверени Црвеном крсту Лазаревац од 

стране локалног штаба за ванредне ситуације односиле су се на: 

 формирање пролазног прихватилишта,  

 формирање привременог смештаја,  

 црпљење воде, дезинфекција и сушење објеката,  

 формирање пункта за дистрибуцију хуманитарне помоћи.   
 

Табела - Преглед ангажованог људства Црвеног крста на вежби Лазаревац 2021. 

     

Теренска вежба заштите и спасавања  у централној логистичкој бази у Боговађи 

 

У сарадњи са Војском Србије – Управом за 

логистику, централном логистичком базом у 

Боговађи  Црвени крст Београд је 19.05.2021 

учествовао у реализацији вежбе евакуације, 

изазване пожаром.  Црвенoм крсту Београд 

поверен је задатак формирања пријемно тријажног 

пункта за збрињавање лица. У  реализације 

поверених задатака на вежби су учествовале три 

запослене особе Црвеног крста Београд.  

Анализом вежбе потврђена је значајна улога Црвеног крста у извршавању задатака заштите и 

спасавања и пружања подршке другим снагама система, као што је Војска Србије. 

Укупан број учесника на вежби 52 

Укупан број професионалаца Црвеног крста на вежби 3 

Укупан број чланова јединица за деловање Црвеног крста на вежби 22 

Укупан број чланова Националног тима Црвеног крста Србије за деловање у несрећама 

на вежби 
20 
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Вежба трагања и спасавања „Космај 2021“ 
 
Црвени крст Стари град и Црвени крст Београд у суботу, 04. децембра, организовали су вежбу 
трагања и спасавања лица у случају удеса цивилног ваздухоплова „Космај 2021“. На вежби је 
учествовало 25 волонтера и професионалаца. Вежба је реализована уз подршку Црвеног крста 
Србије. Тимови су релизовали задатке претраге терена, формирања штаба опеације на терену, као 
и тријаже и пружања прве помоћи у пријемно- тријажном месту. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Теренска вежба заштите и спасавања  ''Палилула 2021''  

Црвени крст Палилула је у сарадњи са Црвеним крстом Звездара, а уз подршку Црвеног крста 
Београд и Црвеног крста Србије,  12.12.2021. године реализовао практичну вежбу заштите и 
спасавања под називом  "Палилула 2021". Вежба Палилула 2021 је организована са циљем 
увежбавања чланова јединица организација Црвеног крста и тимова Црвеног крста Београд у 
пружању подршке локалном штабу за ванредне ситуације и збрињавању људи погођеним 
поплавама. 

 

Сценарио вежбе подразумевао је интезивне падавине услед којих је дошло до плављења 

територији општине Палилула у месту Себеш.  Задаци поверени Црвеном крсту Палилула  од 

стране локалног штаба за ванредне ситуације односиле су се на формирање пролазног 

прихватилишта и привременог смештаја у спортском центру Падинска скела. Црвени крст Палилула 

у складу са протоколима комуникације и координације Црвеног крста Србије, као и расположивим 

капацитетима, обавестио је и затражио додатну подршку од Црвеног крста Београд. 
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Табела 3 - Преглед ангажованог људства Црвеног крста на вежби Палилула 2021. 

 

 

Побољшање услова живота Рома и Ромкиња и других маргинализованих група у 18 јединица 
локалне самоуправе (ЈЛС) у време COVID-19 пандемије 
 

У оквиру Пројекта Немачке развојне сарадње “Побољшање услова живота Рома и Ромкиња и 

других маргинализованих група у 18 ЈЛС у време COVID--19 пандемије” НАЛЕД је остварио 

институционалну сарадњу са Сектором за ванредне ситуације Министарства унутрашњих послова 

Републике Србије и спровео активност мапирања (прикупљања и анализе података) потреба 

локалних штабова за ванредне ситуације. Црвени крст Београд и организације Црвеног крста у 

општинама учествовали су на онлајн радионицама које је организовао НАЛЕД у сарадњи са 

Сектором за ванредне ситуације Министарства унутрашњих послова. Циљ радионица и мапирања 

је израда ситуационе анализе у погледу укључености Рома и других маргинализованих група у рад 

штабова за ванредне ситуације, на основу које je припремљен програм и спроведена једнодневна 

радионица за чланове штабова и стручно-оперативних тимова у 18 јединица локалних самоуправа. 

Представници Црвеног крста Београд, организација Црвеног крста Нови Београд и Звездара,  који 

су чланови штабова за ванредне ситуације, присуствовали су онлајн радионицама и активно 

учествовали у дељењу искуства и принципима рада Црвеног крста у несрећама са најугроженијим 

категоријама становништва.  

Активности смањења ризика и ублажавања последица од елементарних непогода и других 
опасности  
 
Црвени крст Београд програм “Смањење ризика и ублажавање последица од елементарних 

непогода и других опасности” (ДРР) спроводи уз подршку Секретаријата за послове одбране, 

ванредних ситуација, комуникације и координацију односа са грађанима. Активности из овог 

програма реализују се у оквиру програма Припреме и одговора на несреће Црвеног крста Београд. 

Организације Црвеног крста из Београда реализовале су активности које обухватају пленарна 

предавања на тему интегрисаног система заштите и спасавања и позива хитним службама и 

практичне пунктове на тему поплава и безбедности на води, пожара, земљотреса и заштите 

животне средине. Циљна група овог програма су деца узраста III разреда основних школа.  Током 

предавања, најмлађи су имали прилике да сазнају ко све чини интегрисани систем заштите и 

спасавања, као и кога могу позвати у случају несреће. Пунктови су били идеална прилика да науче 

мере превенције, смањења ризика и ублажавања последица, као и мере заштите у случају 

елементарних непогода и других опасности. Као завршна активност реализоване су вежбе 

Укупан број учесника на вежби 24 

Укупан број професионалаца Црвеног крста на вежби 4 

Укупан број чланова јединица за деловање Црвеног крста на вежби 7 

Укупан број чланова Националног тима Црвеног крста Србије за деловање у несрећама 

на вежби 
8 
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евакуације за сва одељења трећег разреда, како би и ученици и просветни радници били 

припремљени да брзо и адекватно реагују у случају несреће. 

У прилогу извештаја налази се табела са прегледом  реализованих активности у оквиру смањења 
ризика и ублажавања последица од елементарних непогода и других опасности са ученицима 
трећег и четвртог разреда  основних школа. Укупно 15 организација Црвеног крста је реализовало 
активности са наведеном циљном групом. Црвени крст Врачар је реализовао предавање на ову 
тему само  за просветне раднике ОШ „Јован Миодраговић“ 

 
У мају месецу 2021. године организација Црвеног 
крста Стари град организовала је локално 
такмичење за ученике основношколског узраста на 
тему смањења ризика од елементраних непогода и 
других опасности. На такмичењу је укупно 
учествовао 101 ученик. За организацију и 
реализацију такмичења ангажовано је 30 
волонтера  и професионалаца Црвеног крста који су 
се постарали да се такмичење реализује у складу са 
правилима и процедурама дефинисаним од стране 
Црвеног крста Србије.  

Током године организације Црвеног крста Савски венац и Вождовац реализовали су квизове знања 
са ученицима основних школа на тему смањење ризика и ублажавање последица од елементарних 
непогода и других опасности. На квизовима учешће је узело 348 учесника.  
 
У пракси се показало да је овај програм од велике важности. Теме које су од животног значаја, 
прилагођене су ученицима од првог до четвртог разреда тако да кроз интерактивне радионице и 
практичан рад науче корисне животне вештине. Позитивна повратна реакција, како од ученика, 
тако и од просветних радника и родитеља потврђује да постоји потреба за континуираном 
едукацијом из ове области. 
 

Јачање капацитета организација Црвеног крста за управљање волонтерима у несрећама  

Организације Црвеног крста у општинама Стари град, Палилула, Вождовац и Лазаревац, уз 
подршку Црвеног крста Србије, учествовале су у активности јачања капацитета за управљање 
волонтерима у несрећама. Након новостечених знања и вештине организације Црвеног крста су 
реализовале локалне обуке на којима је учествовало 203 волонтера и професионалаца Црвеног 
крста.  
 
Табела – Укупан преглед реализованих обука за управљање волонтерима у несрећама 

Организациј
а 

Датум 
реализације  

Место 
реализације  

Број 
учесник

а 

Број 
ангажовањ

а 
реализатор

а 

Време 
трајања 

активност
и (мин) 

Време 
уложено 

у 
припрем
у (мин) 

Вождовац 
01-02.06.2021 
19-20.06.2021 
24-25.06.2021 

онлајн Црвени 
крст Вождовац 

35 12 1,680 660 

Звездара 15-16.06.2021 
Црвени крст 

Звездара 
12 1 600 120 
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Лазаревац 
18-19-

20.06.2021 
Лазаревац 
Обреновац 

26 10 1,080 460 

Палилула 
27-28.05.2021 
15-16.06.2021 
01-02.06.2021 

Црвени крст 
Палилула 

15 9 4,780 360 

Стари град 
27-28.05.2021   

  19-
20.06.2021 

Црвени крст 
Србије 

115 11 1,620 660 

укупно 203 43 9.760 2.260 

 
 
ОДГОВОР НА НЕСРЕЋЕ  
 
Подршка здравственим установама у опреми 

На молбу Председника општине Земун и дома здравља Земун, штаба за ванредне ситуације 

општине Звездара и Градске болнице на Звездари, Црвени крст Београд и организације Црвеног 

крста на поменутим општинама поставили су два шатора. Постављање ових шатора у виду спољних 

чекаоница имале су за циљ заштиту пацијената од лоших временских услова и спречавање даљег 

заражавања корона вирусом. Због изузетног излагања лошим временским условима, шатор 

постављен испред дома здравља Земун је претрпео озбиљна оштећена због којих је 14.12.2021. 

године уклоњен са локације. 

Закључно са 31.12.2021. године остао је у функцији шатор испред Градске болнице на Звездари. 

Имајући у виду  да ова болница није у ковид систему, постављени шатор је имао за сврху да 

заштити од лоших временских услова велики број пацијената који долазе због разних прегледа и 

лечења у болницу.  

Додатна сврха постављених шатора је подршка здраственим установама у виду креирања додатног 

простора и спречавање заражавања корона вирусом медицинских радника и пацијената који се 

налазе на редовном лечењу.  

    

 

 

 

 

Подршка здравственим установама донаторским средствима 

Црвени крст Београд, током 2021. године, обезбедио је чашице воде за пиће за здравствене 
установе. Донатор ИНТЕР АКВА ДОО Црвеном крсту Београд је донирао чаше 0.2  воде за пиће у 
укупној количини од 30.000 комада за здравствено особље и пацијенте. Запримљену донацију 
Црвени крст Београд је дистрибуирао према следећим здравственим установама:  
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 Табела  – Приказ дистрибуиране вода према здраственим установама 

 

Р.Б. Назив здраствене установе јме Дистрибуирана количина 

1. КБЦ Бежанијска коса ком 6.000 

2. КБЦ Земун ком 6.000 

3. КБЦ Звездара ком 6.000 

4. Универзитетски Клинички центар ком 12.000 

 
Пружање подршке најугроженијим групама у борби против вируса COVID- 19 

Црвени крст Београд, уз подршку Црвеног крста Србије у 
оквиру пројекта Немачке развојне сарадње „Инклузија Рома и 
других маргинализованих група у Србији“, који имплементира 
ГИЗ (Немачка развојна агенција), спроводио је мере подршке 
најугроженијим групама у борби против вируса COVID-19. 
Активности у оквиру овог пројекта обухватале су дистрибуцију 
пакета хране и хигијене (укључује и дезинфекциона средства) у 
18 градова и општина широм Србије. На територији Града Београда извршена је подела 1500 
пакета хране и 1500 пакета хигијене у периоду од три месеца. 
Вирус COVID-19 захватио је читаву територију Републике Србије 
почетком 2020. године, а због животних услова, 
маргинализоване групе су најпогођеније. Као одговор подршке 
најугроженијима, Црвени крст Београд је обухватио укупно 4.733 
породица. 

Обухваћене су следеће општине у Београду – Звездара, Нови 
Београд и Палилула. За расподелу директно од ГИЗ-а Црвени 
крст Звездара и Црвени крст Нови Београд су имали по 200 
пакета, а Црвени крст Београд по 350 пакета по дистрибуцији. 
Пројекат је реализован у периоду од јануара до марта 2021. 
године.  
 
 
 
 
Табела  – Преглед дистрибуираних пакета помоћи породицама из маргинализованих група 

ОЦК Укупан број пакета 

Звездара 400 

Нови Београд 400 

Београд Палилула 632 700 
  Звездара 68 

Укупно 1500 
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Пружање подршке здравственом систему у имунизацији грађана од COVID- 19 
 
Као што смо већ истакли, организације Црвеног крста са територије Београда биле су укључене у 
бројне сегменте и активности у вези имунизације становништва. Од самог почетка вакцинације 
грађана против заражавања вирусом COVID-19 организације Црвеног крста у општинама на 
територији града Београда пружале су подршку локалним домовима здравља у процесу 
вакцинације и имунизације грађана од COVID-19.  У подршци су ангажовани професионалци и 
волонтери Црвеног крста. Ангажовано људство Црвеног крста реализовало је активности позивања 
грађања, пружања неопходних информација,  организовању реда на пуктовима за вакцинацију и 
пружању помоћи у попуњавању упитника. Током 2021. године организације Црвеног крста у 
општинама и Црвеног крста Београд у процесу имунизације пружиле су подршку према 109.535 
грађана ангажујући 803 волонтера Црвеног крста у укупном  временоском периоду од 3.907 радних 
сати. 
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Табела – Укупан преглед пружане помоћи грађанима у процесу вакцинације од стране Црвеног крста у 
Београду 

Организације 
Датум  

реализације 
Место 

 реализације 

Број  
помогнутих 

 грађана 

Број 
ангажованог 

 људства  
Црвеног крста 

Време 
трајања  

активности  
(мин) 

Врачар 15-19.03.2021 Светог саве 16-18 50 5 600 

Звездара 
29.03.2021      

   02-08-
29.04.2021 

Миријево 325 10 960 

Лазаревац 27-31.01.2021 ДЗ''Др Ђорђе Ковачевић'' 1,402 33 3,600 

Нови Београд 
01.05 -

31.12.2021 
Терен 2,998 86 10,960 

Палилула 

03-31.05.2021 
01-28.06.2021 
01-31.07.2021 
01-31.08.2021 
01-30.09.2021 

Дом Здраља Палилула 
20,000 

 
132 64,200 

Раковица 
09.05.2021  
19.06.2021 

Т.Ц. Биг Раковица 660 6 390 

Сопот 
01-30.04.2021    
04-15.05.2021  

Дом Здраља Сопот 900 14 3,000 
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Стари град 

20-29.01.2021 
01.02-31.03.2021 

01-30.04.2021 
31.04-05.05.2021 
01.06-25.06.2021 

26-30.06.2021 
01.07-31.10.2021 

Дом здравља Стари град 79,200 501 129,045 

Чукарица 

01-31.08.2021 
01-31.09.2021 
01.-30.10.2021 
01-31.12.2021 

Аутобус за имунизацију, 
културни центар Чукарица  

4,000 16 5,070 

УКУПНО 109,535 803 217,825 
    

 

Постављање резервоара у неформална насеља 

 

На позив града Београда, Црвени крст Београд је у сарадњи са Црвеним крстом Србије обезбедио и 

поставио на тражене локације 2 резервоара капацитета од по 1000 литара. Резервоари су 

постављени са циљем обезбеђивања воде у два неформална насеља:  

- Антена – окретница линије 75 на Новом Београду, 

- Лазари -  Звездара;  

Постављањем резервоара Црвеног крста обезбеђена је 

дистрибуција пијаће воде за 252 домаћинства у поменутим 

неформалним насељима.  

На постављању резервоара ангажована су 2 обучена волонтера и 

један запослени Црвеног крста Београд. Надзор над употребом 

резервоара врше организације Црвеног крста Звездара и Нови 

Београд. За пуњење резервоара пијаћом водом и контролу 

исправности исте надлежност је преузело ЈКП Београдски 

водовод и канализација.  

 

 

 

Јачање капацитета у виду техничко материјалних средстава за рад – набавка опреме 

 

Јачање капацитета у виду набавке техничко – материјалних средстава за рад и личне опреме 

чланова јединица је основни предуслов за несметано обављање задатака на терену независно од 

услова у којима се ради. Захваљујући подршци у средствима из буџета Града Београда, Црвени крст 

Београд наставио је са набавком неопходне опреме за збрињавање и деловање тимова Црвеног 

крста у случају ванредне ситуације. Подизање ових капацитета је значајно утицало на ефикасност 

деловања наших тимова и пружање адекватне помоћи. Како би достигли задовољавајући ниво у 

опремљености, непходно је континуирано улагање и јачање капацитета.  

 

  



72 
 

Списак опреме набављене у току 2021. године средствима из буџета Града: 

 

Табела  - Преглед набављених техничко-материјалних средстава 
Р.Б Назив набавњене опреме јме количина 

1. Резорвоари за чисту воду од 1000 литара ком 3 

2. Заштитна одела за заштиту од хемикалија ком 20 

5. Заштитне полумаске 3м ком 10 

6. Филтери за заштитну маску  пак 10 

7. Прскалице за дезифекцију ком 7 
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ДИФУЗИЈА / ШИРЕЊЕ ЗНАЊА О ЦРВЕНОМ КРСТУ / 
 
Дифузија, односно ширење знања о Црвеном крсту статутарна је обавеза Црвеног крста и реализује 
се у склопу свих програмских активности. 

 
Црвени крст Србије и Београда обележили су 6. Фебруар – 145. рођендан Црвеног крста Србије и 

међународног признања у непрекидном трајању.  

 
Обележавање овог изузетно вредног јубилеја постојања и рада нашег националног друштва, 

одвијало се у условима који су посебни и различити од услова које познајемо и памтимо. Због 

околности и епидемиолошких мера, ове године није било могуће да се окупе  бројни волонтери, 

сарадници, пријатељи и партнери.   

Имајући у виду посебне услове и околности проф. др Драган Радовановић, председник Црвеног 

крста Србије, обратио се поруком која је снимљена и налази се на следећем линку: 

https://youtu.be/Pd9zEpy-7zw.  

Франческо Рока, председник Међународне федерације друштава Црвеног крста и Црвеног 

полумесеца, прихватио је молбу Црвеног крста Србије да се поводом јубилеја обрати волонтерима 

и сарадницима али и јавности у Србији путем снимљене поруке која се налази на следећем линку: 

https://youtu.be/dlFVnEwDJZQ 

Највиши представник Међународног комитета Црвеног крста у Републици Србији, Јелена Стијачић, 

шеф Регионалне делегације, такође је упутила  поруку у име Међународног комитета Црвеног 

крста. 

Организација Црвеног крста Обреновац обележила је 10.јуна 2021.године 145.одишњицу оснивања 

ове организације Свечаном академијом и изложбом у простору Спортско-културног центра 

Обреновац. 

Обележен 8. мај  – Светски дан Црвеног крста  

Црвени крст Србије 8. маја обележиo је Светски дан Црвеног крста темом коју је определила 

Међународна федерација друштава Црвеног крста и Црвеног полумесеца, а то је       

''Unstoppable – Незаустављиви'' 

Рачунајте на нас зато што и када је најтеже и даље смо заједно. 

Овај слоган је потврђен у пракси прошле и ове године током пандемије вируса ''SARS-Korona 2 '' 

када је Црвени крст Србије, као део Покрета који обухвата 192 Национална друштва Црвеног крста 

и Црвеног полумесеца, показао способност да се брзо прилагоди новим околностима и да своје 

програме и активности брзо организује на потпуно нови начин. 

У оквиру обележавања Светског дана Црвеног крста и Црвеног полумесеца   у ноћи између 7. и 8. 
маја ове  године, на иницијативу Црвеног крста Србије и Делегације Међународног комитета 
Црвеног крста, надлежне службе града Београда, „обојиле“ су значајне објекте - Авалски торањ, 
фонтану на Славији, Палату „Албанија“, Бранков мост и Мост на Ади у боју Црвеног крста, на чему 
им се Црвени крст Србије захвалио. 

https://youtu.be/Pd9zEpy-7zw
https://youtu.be/dlFVnEwDJZQ
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Друге активности  

                   
Због епидемиолошке ситуације ни ове године нису одржани семинари за наставнике, сараднике и 
волонтере који припремају ученике четвртих разреда за квиз '' Шта знаш о Црвеном крсту? '' . 
Упркос томе Црвени крст Барајево успео је да организује општинско такмичење у квизу.  На овом 
квизу учествовало је 10 екипа из основних школа '' Павле Поповић'' и '' Кнез Сима Марковић''. 
 
Основна знања о Црвеном крсту, његовим принципима, знаку, програмима, волонтери и 
сарадници Црвеног крста преносили су углавном као уводни део  обука, семинара, састанака и др. 
у склопу других програмских активности Црвеног крста.                                                     

 

Током године настављене су активности на унапређењу материјала за потребе ове програмске 

активности ( пакет презентација, сет радионица и игрица, приручник за наставнике који припремају 

ученике за квиз '' Шта знаш о Црвеном крсту? '' и др. ). 
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ПОДМЛАДАК И ОМЛАДИНА  
 
Промоција хуманих вредности 

 

Промоција хуманих вредности је програм чији је циљ смањење насиља 

међу младима и то кроз побољшану комуникацију, решавање конфликата 

мирним путем и поштовање различитости. 

 
Пројекат је усклађен са Планом и програмом рада школа, а теме су у 

складу са предметом-грађанско васпитање. Циљна група су деца узраста 

од 8 до 15 година, а реализатори пројекта су едуковани млади волонтери 

 Црвеног крста , као и просветни радници који су активни волонтери организација Црвеног крста у 

градовима и општинама. 

  

Пројекат третира следеће тематске целине: дечја права, толеранцију, ненасилну комуникацију, 

лични и културни идентитет и поштовање различитости, превенцију дискриминације и 

стигматизације, родну једнакост и превенцију насиља путем електронских медија. 

 
Организације Црвеног крста у Београду које су реализовале програм ''Промоција хуманих 

вредности'' на начин како то предвиђа методологија Црвеног крста Србије у 2021. години су 

Црвени крст Стари град и Црвени крст Вождовац.  

Програмом је, у складу са стандардима Црвеног крста Србије, иако у отежаним условима ( ковид 

19)  било обухваћено, у наведене две организације, 9 основних  школа, односно реализовано је 71  

радионица за 776 ученика. 

 
Основне школе које су континуирано, у складу са методологијом Црвеног крста Србије  
реализовале током године програм Промоција хуманих вредности и о том извештавале Црвени 
крст Београд су Црвени крст Вождовац и Црвени крст Стари град.  
 

 ВОЖДОВАЦ  :  ’’Филип Филиповић’’ , ''Милан Ђ Милићевић'' и ''Доситеј Обрадовић''   

 СТАРИ ГРАД :  ''Вук Караџић '', ’’ Дринка Павловић'', '' Краљ Петар Први,'' Скадарлија'' '' 

М.П.Алас'' и ''Браћа Барух ''.  

 

Табела: реализација програма по стандардима и метопдологији ЦК Србије 

 
 
Црвени крст Србије, у склопу програма “Промоција хуманих вредности” одржао је Фестивал 

позоришних представа у којима глуме деца и едуковани млади волонтери Црвеног крста који су у 

протеклој години били циљна група и носиоци едукативних програмских активности које је Црвени 

крст реализовао у основним школама. Седми по реду Фестивал, због епидемиолошке ситуације, 

организован је у он лајн формату, уз учешће 14 организација Црвеног крста које су осмислиле и 

Р.БР. ОЦК 
БРОЈ 

РАДИОНИЦА 
БРОЈ 
ДЕЦЕ 

БРОЈ 
ОДЕЉЕЊА 

БРОЈ ОСНОВНИХ 
ШКОЛА 

1 ВОЖДОВАЦ 21 161 7 3 

2 СТАРИ ГРАД 50 615 23 6 
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снимиле 17 представа које имају за циљ промоцију толеранције и поштовање различитости. Међу 

њима су биле екипа Црвеног крста Вождовац и екипа Црвеног крста Стари град. 

Црвени крст Стари град  организовао је 14.  децембра 2021. године фестивал позоришних 

представа у великој сали градске општине Стари град. Наведене школе са општине Стари град 

извеле су представу са тематиком програма Промоција хуманих вредности .  Ученици су сами 

правили сценографију са материјалом, обезбеђеним  од средстава која су намењена за 

реализацију овог догађаја.  

Црвени крст Вождовац 3. и 4.  априла 2021. године снимао је представу у просторијама Црвеног 

крста Вождовац, а након тога 7-10 дана радили су монтажу сцена и избор музике.  

Обуку за реализаторе програма организовале су организације Црвеног крст Стари град ( 2 обуке, 

20 учесника ) и Црвени крст Вождовац ( 1 обука, 11 учесника ). 

Друге активности / које не обухваћају циклус од 7 модула/ 

Организације Црвеног крста у Београду које су према  Обрасцу за извештавање Црвеног крста 

Србије за 2021. годину  реализовале одређене  активности из програма Промоција хуманих 

вредности, али не на начин да су обухватили свих 7 модула, како методологија налаже, су : Црвени 

крст Чукарица и Црвени крст Нови Београд. Црвени крст Чукарица обухватио је 32 ученика, односно 

реализовао 8 радионица, док је Црвени крст Нови Београд кроз 30 радионица информацију о 

програму дао за 600 ученика.  

Волонтери и вршњачки едукатори Црвеног крста Вождовац су 

поводом Међународног дана борбе против вршњачког насиља 

24. и 25. фебруара 2021. године у основној школи '' Милан Ђ. 

Милићевић'' реализовали 30 радионица којима су обухватили 

358 ученика ( због пандемије настава са ученицима нижих 

разреда одвија се у две групе). Радионице су реализоване за 

ученике II, III I IV разреда и обухваћено је 15 одељења. У 

Правно пословној школи је одржано предавање “Насиље на 

интернету“. 

 

Он лајн састанак  ЦК Србије 7. јуна 2021. године 

У оквиру програма Промоција хуманих вредности, поштујући епидемиолошке мере  Црвени крст 

Србије, 7. јуна 2021. године одржао је он лајн састанак, на коме су присуствовали представници 

организација које реализују програм Промоција хуманих вредности. Из Београда присуствали су 

представници ЦК Стари град, ЦК Вождовац и ЦК Београд. Тема састанка била је наставак 

реализације програма Промоција хуманих вредности. Дефинисан је интерактивни рад у школама, 

где се са сваком групом треба одрадити 7 радионица, односно обухватити минимално 50 деце. У 

току летњег периода ( јул/август) организације могу организовати обуке волонтера, конкурс 

ликовних/литерарних радова, креирати промотивни материјал (брошуре)  и осмишљавати 

радионице.  За наведене активности планиран је буџет (до краја године) за: покривање личног 

дохотка за секретара или стручног сарадника у периоду април-децембар (6.000,00 динара), за 
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потрошни материјал (једнократно 20.000,00 динара) и за обележавање Међународног дана 

толеранције (10.000,00 динара).  

Онлајн камп '' Youth Camp E-Atlantis 17’’ 12-15. 7. 2021. године 

Црвени крст Палилула је на овогодишњем Е Атлантису имао два представника волонтера : Луку 

Стојановића и Ану Томић. Теме које су обрађиване на тренинзима су : Дигитална комуникација, 

Методологија дизајнерског размишљања, Омладинско управљање и род, Црвена социјална 

иновација: иновација за климу, Омладина као кључни играчи у подизању свести о трговини 

људима, Е-YABC ( Youth as agent of behavioural change ).Успостављање веза међу волонтерима један 

је од највећих бенефиота овог курса , поред стеченог знања о раду Црвеног крста и Црвеног 

полумесеца. Поред представника Црвеног крста Палилула из наше земље учествовали и волонтери 

Црвеног крста Сомбор, Косовска Митровица, Лазаревац, Алексинац и Суботица. 

Традиционалне акције Црвеног крста  

Традиционалне акције Црвеног крста као 

што је ''Безбедност деце у саобраћају'' и 

''Трка за срећније детињство'', ни ове 

2021. године није било могуће 

реализовати као претходних година. 

Епидемија услед  корона вируса довела је 

до тога да је само неколико организација 

Црвеног крста у Београду , уз поштовање 

епидемиолошких мера успело, на 

одређени начин да реализује ове акције. 

Тако су према Обрасцу за извештавања 

Црвеног крста Србије за 2021. годину, 

Безбедност деце у саобраћају 

реализовале организације Црвеног крста: 

Барајево, Чукарица, Гроцка, Младеновац, Нови Београд, Палилула, Раковица, Савски венац, Стари 

град, Сурчин, Вождовац, Земун и Звездара.   

Трку за срећније детињство реализовале су , према Обрасцу за извештавање за 2021. годину, 

организације Црвеног крста Барајево, Чукарица, Лазаревац, Младеновац, Нови Београд, Савски 

венац, Стари град и Земун.  Организације су трку реализовале углавном у сарадњи са школама, на 

више локација, на часовима физичког васпитања,  уз поштовање епидемиолошких мера.   

Стартне бројеве и плакате преко Црвеног крста Србије преузеле су следеће организације : 

Р.бр. ОЦК БРОЈ СТАРТНИХ БРОЈЕВА БРОЈ ПЛАКАТА 

1. Чукарица 5000 0 

2. Лазаревац 2000 10 

3. Нови Београд 6000 40 

4. Савски венац 800 8 

 укупно 13800 58 

Одређен број организација имао је стартне бројеве требоване прошле године, али их због 

епидемиолошких мера тада нису искористили.  
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Црвени крст Земун реализовао је трку у 

Земунском парку, 2. октобра 2021. године под 

покровитељством Градксе општине Земун. Трка 

је била изузетно посећена, а атмосферу су 

забележиле камере телевизије Студио Б, на 

којем је емитован прилог. 

Црвени крст Чукарице у акцији је прикупио 

250.910,00 динара, док је износ прикупљен у 

добровољном прилогу грађана износио 

57.560,00 динара што укупно чини фонд за помоћ од 308.470,00 динара. Средства су опредељена 

ученицима основних школа са територије општине Чукарица са тешким здравственим проблемима 

као и ученицима који живе у тешким условима са самохраном мајком. Део средстава уплаћен је 

деци Косова Поља , преко рачуна Црвеног крста Косово поље.   

Скупштине омладинске теренске јединице / ОТЈ / 

Омладина Црвеног крста Стари град  одржала је 5. 12.2021. године своју XIX скупштину, у свечаној 

сали општине Стари град.  Скупштини је присуствовала Бојана Бањевић-стручни сарадник Црвеног 

крста Београд. 

Скупштина омладине Црвеног крста Палилула одржала је своју 23 годишњу скупштину 11. 

децембра 2021. Скупштина је одржана он лајн због поштовања епидемиолошких мера. Скупштини 

је присуствовала секретар Црвеног крста Београд Ивана Марисављевић-Дашић. 

 

 Подаци из Обрасца за извештавање Црвеног крста Србије  

 

Акције , обележавања датума … 

О активностима младих волонтера и њиховом учешћу у програмима,  акцијама Црвеног крста 

Србије, Београда или у својим локалним организацијама  може се прочитати у свакој програмској 

области Црвеног крста.   
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СЛУЖБА ТРАЖЕЊА- Успостављање породичних веза међу мигрантима 
 
У погледу методе рада Служба тражења је организована као јединствена служба у Црвеном крсту 

Србије. У свом раду Служба тражења Црвеног крста Београд руководи се основним принципима 

Службе тражења,а то су: интерес појединаца, поверљивост , рационалност и ефикасност, 

прецизност и одговорност. 

Служби тражења Црвеног крста Београд, у току 2021. године, 

електронским путем обраћали су се грађани са  захтевом за  добијање  

потврда о времену које су  њихови  сродници  провели у 

заробљеништву или интернацији за време Другог светског рата.  На 

основу захтева грађана за  добијање  потврда о времену које су  

њихови  сродници  провели у заробљеништву или интернацији за 

време Другог светског рата издате су три потврде о времену 

проведеном у заробљеништву. Подносиоцу захтева издата је потврда 

на основу евиденције из картотеке Службе тражења Црвеног крста 

Србије. 

У оквиру рада Службе тражења у 2021.години није било породичних 

порука.  

Превентивне активности и успостављање породичних веза међу мигрантима 

 

 Један од циљева Службе тражења је да отклони људску патњу изазвану раздвајањем породице и 

нарушавањем њеног јединства и да олакша успостављање породичних веза између људи који су 

раздвојени услед ратних сукоба, природних непогода, технолошких катастрофа, демографских и 

друштвених кретања. У свом раду примењује јединствену методологију рада, а зависно од 

конкретног случаја сарађује са различитим државним телима, институцијама, удружењима и 

другим друштвеним субјектима који могу у оквиру свог делокруга рада пружити одређене податке 

и другу помоћ како би се тражење успешно обавило. 

Миграција становништвa, најчешће из Африке и Блиског истока, условила је повећан обим посла 

Службе тражења у  подршци мигрантима кроз пружање услуге тражења и информативним 

активностима о могућностима спајања породица.  

Број миграната у Центрима за азил - Прихватним центрима: 

Центар за 
азил – 

Прихватни 
центар 

Јан. Феб. Март Април Мај Јун Јул Авг. Сеп. Окт. Нов. Дец. 

Крњача 358 348 336 340 350 343 350 329 342 342 427 450 

Обреновац 498 419 435 457 420 462 368 474 404 432 539 498 

Боговађа 90 61 52 44 52 45 43 108 168 158 132 136 

*Бања 
Ковиљача 48 51 50 36 

   
     

 *Од месеца јуна Центар за азил у Бањи Ковиљачи је расељен због реновирања, а број корисника 

по Центрима приказан је на дан посета. 
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У ситуацијама када су у сталном покрету, када су подаци које тражиоци наводе често непотпуни 

или погрешни, пред Службом тражења је готово немогућ задатак да се тражене особе пронађу и у 

ту сврху су сарадници Служби тражења европских Друштава Црвеног крста израдили механизме и 

алате у процесима тражења несталих миграната ( тражење преко интернет платформе путем 

фотографије тражиоца - „Trace the face“). 

У сваком од Центара за азил и пунктовима где се окупљају мигранти достављан је информативни 

материјал о начину спајања породица путем интернет 

платформе„Trace the face“  ( РФЛ картице, лифлети, постери ''Trace 

the face'') и постери о сигурносним мерама.  

У свим центрима обављали су се  разговори  и  пружале 

информације  које се тичу како превенције у раздвајању, тако и 

савета шта може да се предузме како би се прекинути контакт 

поново успоставио.  

 

Сарадници Црвеног крста у договору са координатором Центра 

обилазили су све стамбене јединице у којима су смештени мигранти 

и уз поделу лифлета и визит картица, са истим, су се обављали  

разговори и освежавале  информације. 

 

 

Подељен информативни материјал: 

  Јан. Феб. Март Април  Мај  Јун Јул Авг. Сеп. Окт. Нов. Дец. Укупно 

РФЛ визит картице  18 15 19 15 12 15 17 25 32 43 39 32 282 

Лифлети  18 15 19 15 12 15 17 25 32 43 39 32 282 

постер '' Trace the 
face'' 17 17 17 17 16 16 16 16 16 16 17 17 198 

 

У свом раду у 2021. години, Служба тражења Црвеног крста Београд остварила је добру сарадњу и 

координацију рада са Службом тражења Црвеног крста Србије, Међународним комитетом Црвеног 

крста, а приликом информативних и превентивних активности успостављен је контакт са многим 

актерима који су у контакту са мигрантима: са сарадницима Комесаријата  за избеглице и 

миграције Републике Србије у чијој су надлежности Центри за азил Крњача, Боговађа и Бања 

Ковиљача и Прихватни центар Обреновац.  
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Боговађа-Центар за азил 
 

Црвени крст Београд потписао је 15. јуна 2011. године са Комесаријатом за избеглице и миграције 

РС Уговор о пружању услуга смештаја и исхране за тражиоце азила, дел бр. Црвеног крста 624 од 

16. јуна 2011. године, дел. бр.  Комесаријата 9-9/39 . 

Од почетка реализације уговорних обавеза у објекат су на смештај упућиване породице и самци. 

Међутим, у јануару 2020.године објекат је пренамењен односно постао је центар за збрињавање 

малолетних тражилаца азила и миграната. Збрињавање ове групе корисника захтевало је 

укључење социјалних радника и старатеља малолетних лица. Рад са малолетницима показао се 

као захтевнији и осетљивији. Већина малолетника били су младићи који су чешће улазили у сукобе 

са обезбеђењем али су учестали били и сукоби међу њима. 

У циљу реализације што квалитетнијег рада на прихвату и збрињавању малолетних лица у објекту у 

Боговађи почетком 2021.године заказан је састанак са државним секретаром Министарства за рад, 

запошљавање и борачка питања, господином Мирком Јанићем са сарадницима. На састанку су 

учествовали и представници Комесаријата и Црвеног крста Београд. 

У августу месецу у наш објекат су пребачени и пунолетни мигранти са Афричког континента, 

претежно из Сомалије , а мањи број је из Буркине Фасо, Конга и Палестине.  

. Њиховим доласком, објекат је подељен на два смештајна дела и то десни блок за малолетнике и 

леви блок са приземљем, за смештај пунолетних лица. У складу са овом променом направљен је 

распоред коришћења заједничких просторија и трпезарије.  

Значајнијег ремећења кућног реда није било, што је рад чинило значајно једноставнијим у односу 

на крај 2020.године и мноштва инцидента у којима су корисници учествовали и у којима је 

причињена значајна штета на објекту. 

Што се националне структуре тиче, највећи део малолетних лица 

смештених у објекту је из Авганистана (било је неколико 

малолетника из Пакистана, Обале слоноваче и Сирије). Две 

социјалне раднице и једна старатељка брину о малолетницима, док 

је за праћење свега у вези малолетника надлежан Центар за 

социјални рад Љиг. 

Бројно стање миграната мења се свакодневно и то отежава 

планирање у делу набавки намирница, средстава за хигијену и др, 

као и у планирању броја лица која је потребно ангажовати за рад у 

кухињи и на одржавању хигијене објекта. Због велике циркулације 

миграната, стварају се проблеми због одношења постељине и 

ћебади од стране миграната који напуштају објекат упркос контроли 

која се врши пред одлазак сваког лица из објекта. 

У првој половини 2021.године, број миграната је био мали, у просеку 65 дневно што је условило 

смањење броја ангажованог особља.  

2021.година 
/месец 

укупан број 
пансион 
дана 

Јануар 2.773 

Фебруар 2.023 

Март 1.673 

Април 1.591 

Мај 1.792 

Јун 1.472 

Јул 1.344 

Август 1.914 

Септембар 3.981 

Октобар 5.294 

Новембар 3.942 

Децембар 4.162 

УКУПНО 31.961 
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Просечан број смештених лица на месечном нивоу у извештајној години био је  88, односно 2663 

месечно у просеку. Укупан број остварених пансион дана био је 31.961. 

2 

За потребе корисника смештених у објекат, припремају се три оброка дневно.  

У објекту се услужно припрема и ручак за потребе војске, а у договору са Комесаријатом за 

избеглице и миграције. Прошле године припремљено је укупно 2.112 оброка. 

Контролу исправности хране, воде и радних површина врши Завод за јавно здравље Ваљево 

(узорци хране се узимају два пута месечно, док се узорковање воде врши једанпут месечно). 

Најмање једном месечно санитарни инспектор врши контролу хигијене смештајног дела објекта, 

кухиње и магацина. 

Управо је одржавање хигијене смештајног дела највећи изазов с обзиром да су сама лица која се 

налазе на смештају одговорна за хигијену соба и купатила у склопу истих. Малолетници су посебно 

пружали отпор у одржавању колективне хигијене, а примедбе санитарног инспектора управо су се 

односиле на одржавање колективне и личне хигијене о чему су обавештени представници 

Комесаријата. 

Инвестиције и одржавање објекта 

Након великог инцидента који се десио крајем 2020.године било је неопходно појачати додатни 

видео надзор. Пре инцидента, објекат је био покривен са 15 камера са једним снимачем и 

монитором док су камере биле претежно базиране на спољни део објекта (улазна капија, парк, 

улазна врата испред канцеларије и главног улаза, спортски терени), док су се у објекту налазиле 

само три камере (трпезарија,главни хол и кухиња) и једна у новом магацину. 

У јануару 2021.године у објекат је уграђено још седаманаест камера са снимачем и монитором. 

Нове камере су постављене по целом објекту, тако да је сада сваки део објекта где су смештени 

мигранти покривен видео надзором (осим соба и купатила). 
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Објекат је тренутно покривен са 32 камере повезане на два снимача на којима се 10 дана чувају 

снимци.  

Додатних радова на уређењу објекта није било већ су се одвијале активности на текућем 

одржавању објекта. У смештајном делу објекта немарном употребом долази до честих ломова 

прозора, санитарија, преградних зидова, али и инвентара (кревети, столице, столови). Значајнијих 

кварова на опреми није било. 

Поред одржавања објекта, свакодневно се уређује простор око објекта а прошле године је урађена 

и санитарна сеча дотрајалих стабала. 

Медији и друштвене мреже 
 

Црвени крст Београд је у период јануар-децембар 2021. године издао 15 саопштења поводом: 

пријема у Старом двору,Недеље Црвеног крста, организовања бесплатне обуке из прве помоћи за 

родитеље са малом децом, бесплатне обуке из прве помоћи за старије суграђане, реализције 

програма опоравка деце из социјално угрожених породица, рада прихватних центара за лица без 

крова над главом као и поводом промоције апликације Прва помоћ у џепу.  

Пратиле су нас све националне и локалне телевизије, радио Београд, Тањуг, листови : Политика, 

Новости, Ало, Курир,Блиц, портал Пинк РС. Анализирајући знатижељу медија можемо констатовати 

да су новинаревнајвише занимале теме о давалаштву крви, првој помоћи, донацијама, 

мигрантима, помоћи социјално угроженим лицима. За потребе промоције програма и активности 

уговорено је 97 појединачних телевизијских наступа који у укупном збиру дају 559 минута 

телевизијске присутности на националним медијима. 

За потребе дигиталне кампање и комуникације путем друштвених мрежа емитоване су 74 објаве 

које су имале домет којим је обухваћено 283.430 индивидуалних корисника странице Фејсбук, док 

је путем инстаграма обухваћено 50.608 корисика у органском емитовању садржаја. У плаћеним 

објавама Црвени крст Београд успео је да поруку пренесе на још додатних 55.010 корисника 

друштвених мрежа.  

 
На редизајнираном сајту Црвеног крста Београд који се води на домену www.crvenikrst011.org.rs   

врши се редовно обавештавање о активностима Црвеног крста, а календар акција добровољног 

давања крви, као и брз и лак приступ основним мерама пружања прве помоћи доступне су 

посетиоцима нашег сајта на готово свим позицијама,  па је ово једна од корисних промена на 

нашим дигиталним каналима информисања које је Црвени крст Београд поставио тако да буду од 

користи грађанима, а не само представницима медија који прате наш рад.  

 

Београд, јануар 2022.        

  ЦРВЕНИ КРСТ БЕОГРАД 

     

http://www.crvenikrst011.org.rs/
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